

# DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:  
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.  
TELEFONSZÁMOK: 7-89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG),  
7-88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI  
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-  
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGÓ.  
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉRE  
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR.

VIII. ÉVFOLYAM, 237. SZÁM.

DEBRECEN, 1931 OKTÓBER 17. SZOMBAT.

ÁRA 10 FILLÉR.

## A Népszövetség pénzügyi bizottsága Budapest

A Népszövetség által kiküldött pénzügyi és gazdasági szakértők munkájukkal nagyjában elkészültek. Megvizsgálták az állam pénzügyi helyzetét, a Nemzeti Bank működését, és a legbehatóbb információkat gyűjtötték egybe a magángazdaság állapotáról. Megismerték mezőgazdaságunk kritikus helyzetét, a magyar ipari törekvések gazdasági és szociális jelentőségét, kereskedelmünk bajait, vala mennyi népréteg súlyos küzdelmét a megélhetéssel. Saját tapasztalataikból győződtek meg arról, hogy az állam a maga háztartásában a legkomolyabb fákarekosságot vitte keresztül, de megtudták azt is, hogy az ország lakossága és az egész magángazdasági óriási közhelyek viselését vállalja csak azért, hogy állami pénzügyeink egyensúlyát helyreállítsuk és hogy az állam és az egyesek a külfölddel fennálló kötelezettségeiket becsületesen teljesíthessék. A külföld pénzügyi szakértői előtt a kormány, a hatóságok és a magángazdaság meghallgatott vezérei őszintén, leplezetlenül tárták fel a helyzetet. Nem titkoltak el semmit: nyíltan olyannak mutatták állapotaikat, amint azok a valóságban. Ez a becsületos őszinteség már önmagában bizalmat keltett és talán ennek köszönhető az a nagy erkölcsi siker, amelyet a kormány most elért azzal, hogy a Népszövetség pénzügyi bizottsága a szakértők adatai alapján Budapestben fog dönteni és a Népszövetségnek szánt jelentését itt Magyarországon, a helyszínen fogja elkészíteni.

A kormány ugyanis azzal a kérdéssel fordult a Népszövetséghez, hogy a magyar ügyet tárgyaló pénzügyi bizottság ezúttal ne Genfben tanácskozzék, hanem, hogy a pénzügyi bizottság tagjai jöjjenek el Budapestre és itt határozzanak a kiküldött szakértők adatai alapján Magyarországon megsegítéséről. Ez mindenképpen célszerűbb is, mert valamennyi adat, az egész itt van és ha a Népszövetség pénzügyi bizottsága ezeknek kiegészítését kívánja, avagy önmaga is bizonyos kérdésekben részletesebben óhajjt tájékozódni, nem lesz szükség arra, hogy levelezgetés és utazgatás segítségével történjen meg ez a kiegészítés, hanem itt a hely színen, nyomban minden rendelkezésre áll a Népszövetség pénzügyi bizottságának. Ennek az okos kezdeményezésnek meg is volt a hatása és a Népszövetség pénzügyi bizottságának tagjai már pénteken Budapestre érkeztek, ahol rövid idő alatt elkészíthetik a bizottság véleményét a szakértők eddigi munkája alapján.

Az az örvendetes tény, hogy a Népszövetség a magyar kormány meghívásának eleget téve, — pénzügyi bizottságát elküldötte hozzánk és hogy ez a bizottság je-

lentését itt nálunk készíti el, mindenestre nagy diplomáciai eredmény és gazdasági jövőnk szempontjából nagyra értékelendő. — Mutatja a Népszövetségnek azt a

törekvését, hogy barátságos érzeléssel és pártatlanul iparkodik Magyarországot a gazdasági válsággal való küzdelmében támogatni.

## Nagyfontosságú rendelet a hitel- ügyi kérdések szabályozásáról

**Kamatkövetelést ezentul csak 12 százalékig lehet érvényesíteni, lejárt kamatkövetelést pedig 8 százalékig Országos hitelügyi tanács alakul**

Budapest, okt. 16. Az egyenes hitelügyi kérdések szabályozása tárgyában alkotott kormányrendelet, amely a 33-as bizottságban való tárgyalás után kihirdetésre kerül, a gazdasági és hitelélet rendjét biztosítja. Elsősorban országos hitelügyi tanácsot alakít, amelynek tagjai a minisztériumból kinevezett hitelügyi szakember, a Magyar Nemzeti Bank elnöke, a Pénzügyi Központ elnöke és a Takarékpénztárak és Bankok Egyesületének kettő, továbbá a budapesti Kereskedelmi- és Iparkamara és az Országos Mezőgazdasági Kamara egy-egy kiküldöttje. Ez a tanács véleményadásra, valamint a rendeletben megjelölt egyes ügyekben érdemleges határozatokra is hivatott szerv lesz.

A rendelet második fejezete a sok vitára és panaszra okot adó

kamatkérdésben kíván rendet teremteni. Külön választja a már lejárt, de még kifizetetlen kamatköveteléseket az ezután lejárvóktól. — A már lejártakat csak annyiban lehet érvényesíteni, amennyiben a tőkének évi 8 százalékát meg nem haladják. Ez a rendelkezés a túlterhelt adósok helyzetének javítására szolgál. Az ezután lejárvó törvényes kamatnál magasabbra kifizetett kamatkövetelést legfeljebb 12 százalékig lehet érvényesíteni. A tanács által megállapított kamatérték csak akkor lép a korábbi kamat helyébe, ha a minisztérium rendelettel közhírré teszi.

Ez a rendelet az 1923. évi 39. t.-c. alapján késedelmes teljesítés esetében járó kártérítés mértékét is rendezi. A bíróság már megállapított, de még ki nem fizetett ilyen kártérítést legfeljebb 12 százalék

ig lehet érvényesíteni. A jövőre nézve nem alkalmazhatók az említett törvénynek a kártérítés mértékére vonatkozó rendelkezéseit. A rendelet áthágása miatt 2 hónapi elzárással és magas pénzbüntetéssel sújtja a rendelet ellen vétőket. Emellett a hitelügyi tanács elrendelheti a pénzügyi intézetek megfigyelés alá vételét, a megfigyelés megfelelő esetben a pénzügyi intézet felszámolására is vezethet, hacsak az intézet a Pénzügyi Központ közreműködésével más pénzügyi intézettel nem egyesül. A rendelet többi fejezete pedig az árverés és zárlat elhalasztásáról, valamint a végrehajtási eljárás egyes szabályainak módosításáról intézkedik. A rendelet, amelyet a hivatalos lap holnapi száma közöl, okt. 17-én lép életbe.

## Huszonöt szavazaton dönt el a német kormány sorsa

**295 szavazattal 270 ellenében bizalmat szavazott a birodalmi gyűlés a kormánynak**

Berlin, okt. 16. A birodalmi gyűlés pénteki ülésén a képviselők oly nagy számban vettek részt, amintőre eddig még nem volt példa. A birodalmi gyűlés 577 képviselője közül 571 volt jelen, vagyis mindössze 6 képviselő hiányzott.

Brüning dr. kancellár többek között foglalkozott a birodalom mezőgazdaságának helyzetével is. Amellett, hogy a mezőgazdaságot óriási adóság és kamatteher nyomja, termelvényeit nem tudja elhelyezni, mert a fogyasztók vásárlóképessége nagyon megcsappant. — **Emlékiratokkal és beszédekkel nem lehet meggyőzni a világot Németország nyomoráról.** Meggyőzni csak az a kormány tudja, amelynek megvan a bátorsága arra, — hogy nem akarja a rákényszerített terheket egyszerre lerázni.

A kancellár tetszéssel fogadott beszéde után Smoth (német nemzeti) nyilatkozatot olvasott fel, a

mely a többek között azt mondja, hogy a Brüning-kormány további uralmon maradása olyan bel- és külpolitikai helyzetet teremtene, amelynek következtében Németországot nem lehetne a lejtőn többé megállítani.

Azután a birodalmi gyűlés döntött az ellenzéki pártok bizalmatlansági indítványa fölött, 295 szavazattal adták le a kormánynak, 270-et ellene, úgy hogy 25 szavazat többséggel bizalmat kapott a kormány.

A szükségrendeletek felfüggesztésére irányuló indítványt 366 szavazattal 233 ellenében elvetették. Ezután elvetették az egyes szükségrendeletek felfüggesztésére benyújtott indítványokat. — Majd Frick nemzeti szocialista kijelentette, hogy a tárgyalások lefolyása után a nemzeti szocialistáknak semmi érdekük nem fűződik többé a parlamenti tanácskozásokhoz. —

Távznak tehát a birodalmi gyűlésből és a parlamenten kívül foglalkozni azon, hogy ennek a rendszernek utolsó oszlopait megdöntsék. A német nemzetiek csatlakoznak a nemzeti szocialistákhoz és kivonulnak a teremből. Ezután a Ház a kommunisták indítványát, amelyben a Népszövetségből való kilépést javasolják, elvetette.

A kommunisták a munkanélküliek segélyezésének megjavítására vonatkozó indítvány miatt, amelyet a szociálpolitikai bizottság elé utaltak, tiltakoztak s ez elhatározás elintézését Pfu! kiáltások közben követelték. A kommunisták indítványt terjesztettek elő, amelyben a páncélos cirkáló építésének beszüntetését, követelték. Ezt az indítványt 211 szavazattal 181 ellenében elfogadták. Ugyan ilyen szavazattal fogadták el azt a kommunista határozatot, amely-

ben korlátlan egyesülési jogot követelnek.

A különböző pártok indítványai csak letárgyalása után végül elhatározták, hogy legközelebbi ülését 1932. február 23-án tartják.

**LAVAL FRANCIA MINISZTER-ELNÖK ELUTAZOTT AMERIKÁBA.**  
Párizs, okt. 16. Az Isle de France nevű hajó 12.30 órakor indult el Laval miniszterelnökkel és a francia delegációval Amerika felé.

## Szombaton együtt lesz Budapesten a Népszöve'ség pénzügyi bizottsága

Budapest, okt. 16. A Népszöve'ség pénzügyi bizottságának tagjai közül péntek este Budapestre érkezett Niemeyer angol delegátus, Pospisil és Schallendar gróf francia delegátus. Szombat délelőttre várják Flory delegátus ér-

kezését és ezzel együtt lesz a pénzügyi bizottság, úgy, hogy már holnap megkezdhetik tanácskozásait. A pénzügyi bizottságnak már Budapesten idézõ tagjai a holland, a lengyel és a japán, a német és olasz delegátusok.

## Az osztrákok kiadják Matuskát Matuska alaptalanul vádolta a bécsi tanárt

Budapest, okt. 16. A bécsi rendõr-igazgatóságok külön futárral terjedelmes iratot küldtek Budapestre, amelyben a biatorbágyi merénylettel kapcsolatban kérdõ pontokat sorolnak fel és ezekre a budapesti rendõrségtõl térnek választ. A rendõr-igazgatóság térdesei azt célozzák, hogy Matuskát egyes állításait a rendõri nyomás tükrében világítsák meg. Ezeknek a kérdéseknek a feladása úgylátszik zoros összefüggésben van a kiadatás problémájával. Az eddigi eredmények mind azt mutatják, hogy Matuskának az elõzõ szerepe az ansbachi merényletben és ezen a téren zavart igyekszik telteni, hogy osztrák bíróság elé kerülhessen, s így megmenekül az íksztõfától.

A magyar hatóságok már elküldték a kiadatás iránti kérést, az osztrákok már foglalkoznak is vele és csak néhány kérdést akarnak tisztázni a dön-

tés elõtt. Budapestre érkezett hírek szerint minden valószínûség amellel szól, hogy ki fogják adni Matuskát, aki így hamarosan Budapestre kerül.

Egyébként a közeli napokban Bécsbe viszik a biatorbágyi események egyik koronatanuját Ácsai Istvánt, aki Matuskát a vladukton a vállán vitte a biatorbágyi állomásra. Ácsait szembesíteni fogják Matuskával, hogy Matuskának a merényletet követõ órákban tanusított viselkedését teljesen fel derítsék. A vizsgálat még hátralevõ részében már csak az orvosszakértõk véleménye a lényeges kérdés.

Megállapították, hogy Matuska teljesen alaptalanul vádolta Bergmann bécsi egyetemi tanárt. Érdekes megállapítás az Matuska multjából, hogy annak idején befurakodott a nyugat-magyarországi felkelõk közé, a háború alatt pedig állítólag szerepe volt a pécsi katonai lázadásban.

## Amerika képviselõje megjelent a Népszöve'ségben

London, október 16. Ismeretes, hogy a washingtoni kormány elfogadta a Népszöve'ség meghívását, hogy küldjön megbízottat a mandzsuri kérdés megbeszélésére végett. Tokióban nagy elkeseredést keltett a Népszöve'ség döntése. Vakaucuki miniszterelnök kijelentette, hogy a Népszöve'ségben kívül álló hatalom meghívása példátlan eset, ami a népszöve'ségi alkotmánnyal nem indokolható és

ezért Japán kétségbe vonja a döntés törvényserûségét.

Genf, október 16. A Népszöve'ség tanácsának délutáni ülését az amerikai fõkonzul fogadásának szentelték. Briand üdvözlõ beszédet mondott, a tanács tagjai, a norvég és japán megbízottak kivételével, örömeiket fejezték ki az amerikai megbízott megjelenéséért.

## Konc alhadnagy gyilkosát életfogytiglan helyett 15 évi fegyházra ítélte a gyõri tábla

Gyõr, október 16. Két évvel ezelõtt, — mint ismeretes —, az akkor 19 éves Molnár Erzsébet varróleány Gyõrben meggyilkolta Konk Vilmos alhadnagy feleségét. A gyõri törvényszék az igazságügyi orvosi tanács véleményének a meghallgatása után — amely szerint Molnár Erzsébet csökkent beszámít-hatóságú — életfogytiglan fegyházra ítélte a gyilkos varróleányt.

Fellebbezés folytán az ügy a gyõri tábla elé került pénteken, melyet jórésztben zárt tárgyaláson kezdtek tárgyalni.

Délután öt órakor nyilvános tárgyaláson hirdette ki ítéletét a tábla. — Eszerint a tábla az elsõfokú bíróság ítéletének azt a részét, amelyben Mol-

nár Erzsébetet lopás büntettének vádja alól felmentette, megsemmisíti s a vádlottat bûnösnek mondja ki, egy rendbeli lopás büntetésében s amiért a 400 pengõt és az arany karórárt elvitte beismerése azért, hogy ezzel a rabló-gyilkosság látszatát kelte. A tábla ösbüntetésül Molnár Erzsébetet tizenöt-évi fegyházra és tíz évi hivatalvesztésre ítélte. Egyebekben az elsõfokú bíróság ítéletét helyben hagyta. A fogságban elszünetelt egy évet és 11 hónapot töltõttnek vette. Az ítélet indokolását zárt tárgyaláson olvasták fel.

Az ítélet ellen úgy a vádlott, mint a védõ, semmiféle panaszt jelentettek.

## A forrongó Spanyolország

Madrid, október 16. Gadiában általános sztrájk tört ki. Délspanyolország vasúti hálózatának alkalmazottai elhatározták, hogy ma este sztrájkba lépnek.

Barcelona, október 16. A székes-egyházban ma gyászistentisztelet volt Don Jaime Bourbon herceg lelkiüdvéért. Az istentisztelet után az uccán csoportosuló köztársaság-  
glak összetűzték a székesegyházból jövõ hívók egyik csoportjával. Az egyik köztársasági revolvergolyótól találva, súlyosan megsebesült

és meghalt.

Vatikán város, október 16. A pápa felhatalmazta a madridi nunciust, hogy közölje a spanyol papsággal és hívõkkel, hogy velük érez. Apostoli méltóságának teljes nyomatékával emeli fel tiltakozó szavát az egyház szent jogai ellen elkövetett sértésekkel kapcsolatban, mert ezek a jogok Isten jogai, az emberek lelkében. Végül annak a reményének ad kifejezést, hogy Isten segítségével a már elkövetett jogtalanságokat jóvá teszik.

## Öt évig dolgozott Welsh angol lektor és dr Joó István városi tanácsnok a most megjelent angol szótáron

Debrecen sz. kir. város és a Tiszántúli Református Egyházkerület könyvnyomdávalalata könyvkiadványainak értékes sorozatát egy országos viszonylatban is nagyjelentőségû munkával gazdagította. Szeptemberben hagyta el a sajtót T. E. Welsh és dr Joó István közös szerkesztésében készült „The practical dictionary” címû angol-magyar szótár, amely kis külalakjára a zsebszótárak szokásos anyagát messze felülmúló gazdag tartalommal alaposan rácafol. A szótár mintegy 30.000 angol szót, hater ezer kifejezést ölel fel a kiejtés pontos jelölésével és mintegy hatszáz tulajdonnév helyes kiejtésére ad utmutatást. Szótáriródmunkában hézagpótlónak mondható, mert a jelenleg forgalomban levõ szótárak részint túl magas áruknál és nagy terjedelmûnél fogva, részint pedig hiányos voltak miatt az angol nyelvben közepes jártassággal bírók igényeit alig tudták kielégíteni, ami hazánkban az idegen, főképpen német nyelvvel párosított angol szótáraknak elterjedésének kedvezett. E hiányosságot a debreceni egyetem angolnyelvû tanszékének lektora tanítási praxisán sajnosan tapasztalta s talán elsõsorban szegénysorsú diákjainak akart egy minden igénynek megfelelő és mégis olcsó szótárt a kezébe adni.

Mint hogy azonban a tapasztalatok szerint alig képes valaki idegen nyelvet oly mértékben elsajátítani, hogy markánsan, egy-két szóval vissza tudja adni egy-egy komplikált, sokszor csaknem lefordíthatatlan idegen szó jelen-

tését egy másik nyelven, szerencsés gondolat volt Welsh lektortól, hogy a szótár szerkesztésénél dr Joó István városi tb. tanácsnokkal társult, aki az angol nyelvnek tizenhét éves kora óta ismerõje és mûvelõje. A szerzõk 1927 év elejétõl minden szabad idejüket arra fordították, hogy a rövidség és használhatóság szempontjainak minél megfeleltetve és minél megbízhatóbb munkával segítsenek az angol nyelvvel foglalkozók által érzett hiányon.

Angol szótáriródmunkában ez az elsõ munka, amely egy született angol és egy született magyar együttes, fáradságos munkájának eredménye. A szótár, amint a címe is mutatja, gyakorlati célokat akar szolgálni, ezért a csupán történeti értékû, elavult, valamint a ritkábban használatos jelentések mellõzésével minden szónak az igazi és az élõ nyelvben használt alapjelentését adja. Külön kiemelendõ értéke a tömeggyökerez angol kifejezéseknek, idiomáknak a vezérszó kapcsán megadott olyan gazdag gyûjteménye, melynek fogva mint az angolos szólásmódok kézikönyve is kitûnõ szolgálatot tesz.

A 670 oldal terjedelmû könyv rendkívül tisztá, szemkímélõ és áttekinthetõ nyomással, tetszetõs vászonkötésben jelent meg és a magyar könyvpiacra példátlanul olcsó áron: hét pengõért kapható. Amidõn olvasóink figyelmét a munkára felhívjuk, bizvást hisszük, hogy a könyv gyors elterjedésével és népszerűségével igazolni fogja a megjelenése elõtt sokoldalról hozzá fûzött reményeket.

### A SZOCIÁLDEMOKRATÁK MUNKANÉLKÜLI SEGÉLYT KÖVETELNEK.

A szociáldemokrata párt országos választmánya, tegnap határozatot hozott, melyben követelik a munkanélküliek azonnali pénzbeli segítését, követeli a választmány a gyûlési tialom megszüntetését és a statárium rendelet azonnali visszavonását. Követeli továbbá a pártválasztmány a parlament azonnali összehívását.

### BUDAPESTEN ELFOGTÁK A GYILKOS KOLOZSVÁRI TÁNCMESTERT.

Vulpeanu Ágost beszercei táncmester, akit beteges hajlamáról ismertek, néhány nappal ezelõtt elcsalta hazulról Greanu 18 éves kolozsvári diákot és autón elhajtatott vele. Másnap a fiatal tanuló holttestét Apahida mellett kifogták a Szamosból. A gyanu Vulpeanura terelõdött és meg is erősödött akkor, amikor megállapították, hogy a táncmester Kolozsváron magyar utlevelet váltott és eltűnt Erdélybõl.

A kolozsvári rendõrség értesítette a budapesti fõkapitányságot a gyilkosságáról és a tettes menekülésének újáról, mire Vogel József dr rendõrkapi-

tány vezetésével Budapesten megindult a nyomrás. Az a detektívcsoporthoz, amely a beteges hajlamú férfiak ügyével foglalkozik, tüvé tette a várost és tegnap sikerült budapesti bûvõhelyén Vulpeanut elfogni. Délben bevitték a fõkapitányságra, ahol Vogel rendõrkapitány megkezdte kihallgatását.

### AZ OLASZ LÉGÜGYI MINISZTER VONATON UTAZIK BUDAPESTRE.

Bukarest, október 16. Balbou olasz légügyi miniszter péntek délután 4.40 órakor (bukaresti idõ) Höppner német delegátus társaságában az Orient-expresszrel Budapestre utazott. A légi utról Balbou a kedvezõtlen idõjárás miatt mondott le.

Krakó, október 15. Krakó közelében hármias rablógyilkosságot követtek el. Két kereskedõ egy fuvarossal együtt visszatérõben voltak Krakóból, ahol kb. 4 ezer zloty árut adtak el. Amikor másfél kilométernyire voltak Milhótól, golyózáppal fogadták õket a rablók s mindhármójukat megölték. A rablók a kocsival elhajtottak az országútról s kirabolták a halottakat. A nyomozás során 16 embert letartóztattak.

# A „fekete mefisztó” utja Debrecentől a budapesti bankrablásig

Érdekes adatok a bankrablók debreceni viselt dolgoiról — Valószínűleg statáriális bíróság elé kerülnek — Ondira kötél vár

Budapest, október 16. A rendőrség pénteken délután szállította át Ondi Sándort és Bónya Sándort, az álarcos bankrablókat az ügyészségre. Bary Zoltán ügyész megkapta az ügyre vonatkozó iratokat és ezek áttanulmányozása után nyomban referál a főügyésznek. Ondi Sándor és Bónya, valószínűleg a statáriális bíróság elé kerülnek. Az eljárás a legrövidebb idő alatt lebonyolódik, mégpedig azon az úton, hogy az ügyész értesíti a rögtönítélő bíróságot elnökét, Török Géza törvényszéki elnököt hogyha a statáriális bíróság összeülését szükségére merül fel. A bíróság előtt az ügyész szóbelileg terjeszti elő a vádat és a bíróságnak három napon belül dönteni-e kell, illetőleg ezen időn belül az ítéletet végre kell hajtani.

Ondi Sándorra vonatkozóan mondták az ügyészségen — minthogy 20-ik életévét már betöltötte, a büntetési tétel halál, míg a fiatalabb Bónyával szemben 10—15 évig terjedő fegyházbüntetést ír elő a 9550—1915 igazságügyminiszteri elnöki rendelet 38-ik szakaszának 3-ik bekezdése, — mely arról rendelkezik, hogy olyan vádlott, aki 20-ik életévét még nem töltötte be, azokban az esetekben, — melyekben a büntetési tétel halál, 10—15 évig terjedhető fegyházzal büntelhető. Azokra, akik a 18-ik életévüket még nem töltötték be, enyhítő intézkedés van.

Mint megírtuk a két bankrabló debreceni, illetve hajdúmegyei származását. Ondi Sándor, Kardos Sándor debreceni, Bethlen uccai pékmesternél dolgozott régebben.

Munkatársunk a tegnapi nap folyamán felkereste Ondi Sándor volt gazdáját, Kardos Sándor pékmestert, aki a következőket mondotta egykori tanulójáról.

— Sándor ... Sajnos nálam volt alkalmazásban — mint inas. Tizenhárom éves korában került hozzám. Először nagyon jó viselkedő gyerek volt, de meglepődtem rajta, hogy amerikai zenét szeretett. Sokszor képes volt a város végére is elmenni, hogy valami, — ő általa — „különös dolgot” nevezett esetekben résztvegyen, vagy legalább is távoll szemlélője lehessen.

— Allig volt nálam pár hónapig, már kezdte a kicsapongó életet. Rossz társasághoz került. A pénzt elmulasztta és elmozdította. Egy alkalommal későn jött haza és mikor másnap felelősségre vontam a kimaradásáért, mosolyogva azt felelte:

— Ne tessék haragudni rám Sándor bácsi, de el kellett mennem a moziba, mert becsület szavamot adtam a barátomnak, hogy elmegyek.

— Hát aztán mit láttál a moziba — kérdeztem tőle?

— Nem láttam én semmit, csak megtanultam, hogy hogyan kellene egy „stram bankrablást” elkövetni — felelte és azután elmesélte a film tartalmát.

— Egy alkalommal — mondja a mester — elmentem a színházba és elfelejtettem nyitvahagyni az irodám

ajtáját, amelyben a kenyérhez szükséges élesztőt is tartottam. A segédek kétségbeesve próbálkoztak bemenni az üzletbe, de nem sikerült, mert az ajtónak csak egy kulcsa volt és az pedig nálam volt. Ekkor előkerült Sanyi aki a segédek legnagyobb csodálkozására vállalkozott az élesztő kihozatalára. Kitérte az ajtónak az egyik kis ablakát és azon keresztül macska-ügyességgel bemászott az irodába és kihozta az élesztőt. Közben én hazakerkeztem és a segédek elmondták, — hogy hogyan mászott be Sanyi az irodába. Majd elebültem, mikor azt mondták, hogy a huszont centiméteres ablakon mászott be az irodába. Mindjárt magamhoz vittem a fiút, és megmondtam neki, hogy ismétlje meg a bemászást előttem is. A fiú először ki akart térni a kérdés elől, de mikor megígértem neki, hogy nem fogom bántani, mint a kigyó bekúszott a kisablakon és ki is jött rajta.

— Nemsokára ezután megszökött tőlem és a csendőrkék Miskolc alatt fogták el. Itt bezárták egy szobába, ahonnan azonban vakmerő módon meglépett. Felhottotta a szoba nyezetét és így felment a padlásra, — ahonnan pedig a tetőzet felbontása után elmenekült és kóborlása után megint visszajött hozzám. Ekkor észrevettem, hogy a kasszából nagyobb mennyiségű pénz hiányzik. Feljelentést tettem az esetről a rendőrségen, amely a tolvajt az én minden hájjal megkent Sándor inasom személyében fogta meg. Ezért a Sándor a fiatalkoruk bírósága elé került, amely el is ítélte. Mikor kikerült a fegyházból, a törvényszéki titkár kérésére visszafogadtam megint.

— Szeretett a Sándor dolgozni? — tesszük fel a kérdést.

— Nem az kérem. Sokszor mondta is, hogy nem neki való a mesterség.

Kardos pékmester műhelyéből ezután Bónya József egykori mesterét Szabó Jánost látogattuk meg a Vár uccai műhelyében.

A mester ne mvolt a műhelyben és így csak a fiával és a többi segédekkel tudtunk beszélni.

A segédek, mikor megtudták, hogy mi járóban vagyunk, mosolyogva mondták:

— Ja kérem a Jóska a „fekete-mefisztó” kemény legény. Nem igen ijed meg a maga árnyékától, mire az egyik tizenkét éves kis inas megszólal:

— Nem is lehet csodálkozni rajta, hisz ő volt egyik sportklub legjobb ifj. boxolója. Közben előkerült a pékmester fia, aki a következőket mondta Bónya Józseféről:

— Bónya tisztességes család gyermeke, de ő nemigen szeret dolgozni. Minden idejét a sportnak és a mozinak szentelte. Debrecenben a legjobb ifj. boxoló volt. Egyebet sem csinált egyéb ként, csak boxolni ment. Szerette a női társaságot is. Sokszor három-négy randevuja volt esténként, amik teljesen tönkre tették sportkarrierjét. A sportklubból elűzötték, mert szélhámoskodott és ekor három barátjával összefogott és előzőköt a francia idegen légióba. A légióba azonban nem tudtak lépni, mert hidasnémeti határnál elfogták őket és visszataloncolták őket Debrecenbe. Itt aztán annakidején a rendőrbíróságon közveszélyes munkakerülést mindháromjukat elítélték.

— Mikor kikerült a rendőrségi fogdából, visszajött hozzánk dolgozni. — De nem sokáig boldog volt bennünket. — jegyezték meg a többiek és csak egy kis inas mondta a sarokban

— Ki fog most már engem boxolni tanítani...? Lezárják a Jóska és nem jöhet vissza, vagy három évig.

Ezután a segédek szinte egyszerre mondják el, hogy Bónya Jóska milyen nagyszerű boxoló volt. Elmondották, hogy Pesten a BJK-ban boxolt sokáig és a legjobb reményei készül a ma-

gyarországi ifjújogi boxesajnokságnak a megszerzésére. Tréneret nagy jövőt jósoltak neki. De itt is utólcérte a szerelem Jóska. Szerelmes lett egy lányba. Elhanyagolta a sportot, betegséget szerzett, amiért itt is kitérték az egyesületből. Közben összekerült Ondival, aki még frandosabb természetű legény volt, mint ő. Egyszer írt egy levelet az egyik debreceni barátjának, akivel annak idején az idegenlégióba akart menni.

— Ne félj komám — írta a levélben — rövidesen olyan dolgokat fogunk Ondi Sanyival csinálni, amiről az egész ország beszélni fog.

(S. K.)

## József főherceg vasárnap Debrecenbe érkezik a Zita huszárok emléktáblájának leleplezésére

A főherceg mondja az ünnepi beszédet

A volt monarchia lovasezredei között a leghíresebb volt a 16. huszárezred, mely Zita királynő nevével viselte. Számátlan dicső fegyvertényt örökít meg az ezred története. Az ezred hősi halottainak emlékére most emléktáblát készítettek, mely a vármegyeház falán nyer elhelyezést. Az emléktábla ünnepélyes leleplezése holnap vasárnap lesz ünnepélyes keretek között.

Az ünnepélyre Debrecenbe érkezik József kir. herceg tábornagy akinek hadtestében, illetve hadsergében hosszabb ideig szolgáltak a 16-os huszárok. A főherceg délelőtt 11 órakor érkezik Budapestről autón. A főherceg legelőbb is a templomba megy, majd résztvesz a tiszteletére Hadházy Zsigmond főispán által adandó villásreggeli. Ugyancsak a vármegyeházán 12 órakor lesz a főherceg ünnepélyes fogadtatása.

Az emléktábla leleplezése a fogadtatás megtörténte után fog lezajlani a vármegyeház előtti téren. Az ünnepi beszédet a főherceg mondja és ő leplezi le az emléktáblát, mely Manno Miltiades kiváló alkotása. Dedinszky Miklós nyug. ezredes emlékbeszédet kapcsár átadja. Rásó István alispán pedig a vármegye képviselőjében átveszi az emléktáblát. Ezután a koszorút elhelyezése és a díszmenet következik. Azután pedig társasbéd lesz az Arany Bika éttermében.

Az ünnepélyes alkalomra a 16 huszárezred volt tisztjei és legénysége nagy számban érkezik Debrecenbe, Hajdu, Bihar és Békés vármegyéből. Délelőtt 1 órakor a református vallásuk részére a Kis templomban, a katolikus vallásuk részére pedig a Szent Anna uccai templomban istentisztelet lesz.

## Virágok között, kettős ravatalon találták meg az öngyilkos házaspárt

A Mezőtúron történt családi dráma ügyében, amelynek áldozatai Sajtos Gábor fodrász és felesége, Böszörményi Julia, a megindított vizsgálat a következőket állapította meg:

Sajtosék előre készültek a öngyilkosságra. A keddi hetipiacon sok virágot vásároltak össze. Sok szép növényük volt, ezeket ismerőseiknek küldözgették el azzal a kifogással, hogy ninc elég helyük a lakásban. Szerdán este fodrászüzletükből hazamentek lakásukra. Mindketten ünneplő ruhájukba

öltöztek, azután a férj kettős ravatalot állított fel, feleségét szíven lötte, lefektette a ravatalra, gyer tyákat gyújtott és virágokkal rakta körül. Mikor ezzel készen volt saját ravatalára dölve föbeléte magát. Üzletzárás után este a segédek találták meg őket virágok közt a ravatalon, holtan.

Sajtosékat anyagi romlás kergette a haláiba. Nemrégiben még virágzó női fodrászüzletük volt, a melyet különösen az asszony páratlan tevékenysége lendített fel

### TIZENHÉT AJANLÁT A KÖVESDY-ÁRVÁK FELRUHÁZÁSÁRA.

A Kövesdy-árvák felruházására (60 fiú és 50 leány) meghirdetett versenytárgyalást megtartották. Tizenhét ajánlat érkezett be a téli ruhákra és cipőkre, összesen ötezer pengő értékben.

Ugyancsak versenytárgyalást tartottak a hajdúk téli ruha- és cipőszükségletére. Ruhára négy és cipőre is négy ajánlat érkezett be, nyolcezer pengő értékben.

Az ajánlatokat dr. Vass Károly főjegyző elnöklésével pénteken délben bizottság bontotta fel. Jelen volt az alapítvány részéről Bilkei Kövesdy Imre, Mester Lajos, Félégyházi János, Zöld Aladár, Szabó Jászó, Griczmau Gyula és a számvevőség megbízottja. Az ajánlatok felülvizsgálata után, dr. Vásáry István polgármester dönt.

### SPANYOLORSZÁGBAN ÖTVEN SZÁZALÉKKAL CSÖKKENTIK A FŐPAPOK JAVADALMÁT.

Madrid, október 15. Az új kormány tagjai ma minisztertanácsot tartottak s többek között elhatározták, hogy a főpapok javadalmasát 50 százalékkal csökkentik. Híre járt, hogy a pápa nuncius legközelebb elhagyja Spanyolországot. A nuncius ma délután látogatást tett az új miniszterelnöknel.

Madrid, október 15. Maura volt belügyminiszter azzal indokolta meg lemondását, hogy katolikus érzelmű sértette az a megoldás, amelyet a nemzetgyűlés a szerzetes rendek tekintetében elfogadott.

x Ragyogó napfényt varázsol este és borús időben az a 10.000 gyertyafényű amerikai reflektor, amellyel LIENER fényképész a szobnól-szobnó fényképfelvételeket készíti, Csapó a 1. szám alatti műtermében.

## Halálkatlan

villágszenzációs motoros mutatványal a meredek falon. Szénavásártéren 17., 18., 19. és 20-án félóránként folytatódag az előadásban.

BELEPŐDIJ 50 FILLER.

## A városi téglagyár ügye a takarékosági bizottság előtt

Dr. Radó Rezső előterjesztette a repülőbizottság jelentését és javaslatait

A városi takarékosági bizottság pénteken délután tárgyalta a téglagyár ügyét.

Radó Rezső ismertette a téglagyár történetét, husz esztendőre visszamenőleg.

A téglagyár felügyelő bizottsága rentábilisnak tartotta a klinkerüzemet. A klinkertégla elsősorban olyan alkalmas burkolásra is. Klinkertégla nagy megrendelések érkeztek Szegedről is. Debreczeni Jenő és Debreczeni Barna szakértők azt a véleményt adták, hogy a téglagyárnál az a baj, hogy kizárólag kamatterhes pénzből építették a gyárat. Mikor az új téglagyárat felépítették 8 téglagyár volt Debreczenben. Nem lehetett attól tartani, hogy a téglagyár felmegy.

Hegymegi Kiss Pál: És a téglakartell?

Radó: A városi téglagyár kétségtelenül versenyt jelent. A város tényleg a saját gyárából szerezhetné be a saját szükségletét, de helyes volna, ha minden alkalommal versenytárgyalást hirdetnének. A repülőbizottság véleménye szerint a városi téglagyárnál is eszüköket kell a gyárat, még mindig fennmarad a súlyos kamat terhe. A téglagyártás — ösztönöz meg kell mondanunk — nem bírja el a nagy kamatterhet. A repülőbizottság bizonyos megakartásokat javasol. A termelési költségekben a kamatterhes a legszámottevőbb. Kölcsönpénzből nem lett volna szabad az üzemet felállítani. A klinkerkemencét gazdaságosabbá kell tenni.

A legnehezebb kérdés az, hogy a város meg tudja-e szabadítani a téglagyárat a nyomasztó kamatterhektől. — A klinkergyártás nem váltotta be a reményeket, főként a gazdasági válság miatt.

A repülőbizottság az üzem fenntartását nem javasolja, mert a klinkergyár üzemének specialista szakértővel való felülvizsgálását feltétlenül szükségesnek tartja. — Legelőszérőbb lenne, ha a városi téglagyár a kb. három és félmillió, illetve a jövő évre még nyers állapotban maradó 2.200.000 máglyát kiégetné. Ebben az esetben a klinkergyár is kiégetné még a már szárítottban levő nyers gyártmányait, azután az üzemet beszüntetné. Az agyagkitermelést szociális szempontból folytatandó lenne. — Ebben az esetben ugyan mutatkozna mintegy 100.000 pengő veszteség, amelynek azonban a csökkentését a meglévő árukészlet értékesítéséből lehetne eszközölni, mert ebben az esetben még reálisan számítva az árukészlet értékét, mintegy 165.000 pengő értékű árut árusíthatna ki, amellyel részben a kamatterheket fizetnék, részben pedig tartozásait csökkentenék. Ez idő alatt lélekzetet nyerne a város arra, hogy a téglagyár és cserépgyár kérdésének végleges megoldását a lehető legelőszérőbb módra hozhassa, amely végleges megoldásánál mindenesetre a város közönségének lehető legkisebb megterhelése lehet a döntő szempont.

Gaszner Géza a mérleget terjesztette elő évekre visszamenőleg. A könyvelés ma már rendes. A gyár őrjátsai kamatterherrel küzködik.

Ezután dr. Vargha Endre számvetést ismertette az 1932. évi költségvetést, úgyis, ha tovább működik, s arra az esetre is, ha működését szüneteltetik, ebben az

esetben a veszteség még nagyobb, mert a kamat megmarad. Így 114 ezer pengő veszteség jelentkezik.

Hegymegi Kiss Pál: Hát nagyobb a veszteség, ha teljesen meg-

## Háromszázötvenkilenc ember büntügyi okból elvesztette szavazati jogát

A törvény értelmében minden év október 15-ig törölni kell a névjegyzékből azokat, akiket bírői ítélet megfosztott politikai jogaitól.

A központi választmány megtar-

szüntetik a gyárat? Hegedűs Jenő dr.: Hát a tisztviselők felmondási díja? Radó: Ez csak elméleti beszűntetés lenne.

Hegymegi Kiss Pál a széles méderben tartott előadás ellenére néhány felvilágosítást kér. Ugyanezt teszi Jakobovits József dr. is. Radó megadta a választ.

Dr. Tóth elnök az ülés fél 9 előtt félbeszakította, szombaton délután folytatják a vitát.

totta ülését és 319 embert a törvénysszék értesítése alapján törölt a névjegyzékből. Azért ilyen nagy ez a szám, mert sok egyént vettek fel az új névjegyzékbe.

## Knoppers holland lelkész Debreczenben

Pénteken délelőtt kedves vendégei voltak a Tisza István Tudományegyetem hittudományi karának. Dr. Knoppers amsterdami lelkész látogatott el feleségével Magyarországi körútja alkalmából Debreczenbe.

A holland lelkész nevével, valamint Dobos Károly ref. lelkész, a Soli Deo Gloria ref. diákszövetség orsz. elnökével együtt péntek reggel érkeztek Debreczenbe. A teológiai kar dékánja, dr. Erdős Károly és dr. Kállay Kálmán professzor fogadták és kalauzolták a vendégeket.

Knoppers lelkész a délelőtt folyamán egy igen tanulságos előadást intézett a teológus ifjúsághoz.

Beszédjében, melyet dr. Kállay professzor tolmácsol, örömet fe-

jezte ki, hogy magyarországi útja alkalmával Debreczenbe, a magyar reformátusság történelmi városába is eljuthatott s ígéretet tett, hogy hazájába visszatérve a magyar gondolatokat s Magyarországról szerzett ismeretét a legszélesebb körben propagálni fogja. Erdős adatokat mesélt el a holland ifjúsági munka köréből. Hollandiában háromezeröttszáz ref. ifj. egyesület van s ez 60.000 lelket számol. A hollandi ifj. munka ismeretése után lelkészi missziómunkáról számol be. Az ifjúsági munka intenzív és komoly folytatására hívta fel a jövőben ifjú lelkészgárdát.

A kedves vendégek még a pénteki nap folyamán tovább utaztak s folytatják körútjukat.

## Megkezdtek a Vay Kázmér-ügy főtárgyalását

Az eddig kihallgatott vádlottak tagadják a terükre rótt bűncselekményeket

Budapest, okt. 16. A budapesti törvényszék pénteken kezdte tárgyalni Vay Kázmér és társai büntügyét. Az ügyészség Vay Kázmért, Halassy Gézát, Littke Kázmért, Klausek Rezsőt, Kovács Rezsőt, Csillér Antalt, Bogdánfi Gézát és Séligmann Gyulát megvesztegetéssel csalással és okirathamisítással vádolja. A tárgyaló teremben csak az ügyvérek és újságírók helyei voltak zsúfolásig telve, a közönség részéről nem nyilvánult nagy érdeklődés. A személyi adatok felvétele után Csillér Antal kihallgatását kezdték meg. Csillér azt mondta, hogy Vay Kázmérral Halassy lakásán ismerkedett meg. — Nem érzi magát bűnösnek egyetlen vádpontban sem. Mint részese-dést 40 százalékot kötött ki a munkából. Sok állami munkát kaptak, de mint legelőszérőbb ajánlattevő. — Tagadja azt, hogy Vayval együtt mulatott volna. Vallomásának további torán a vádnak minden állítását tagadja. Majd eladja, hogy Halassyval azért bontotta fel a társas viszonyt, mert rendkívül terhesnek tartotta Halassy 40 százalékos részesedését. Arra nem emlékszik, hogy Halassy említette volna, hogy Vay felszólítása miatt akarja felbontani a társas viszonyt. Egy ízben Halassy nagyon felindult állapotban szaladt el hozzá és arra kérte, hogy tüntesse el azokat az adatokat, amelyek szerint ő jutalékot kap tőle. mert ha

azt Vay meg tudja, akkor ő föbelőheti magát. Ezekkel együtt eltüntetett olyan iratokat, amelyek között kartyaadosságok és nők nevei szerepeltek.

Majd Littke Kázmér kihallgatására került a sor. Littke is tagadja bűnösségét. Vayval csupán hivatalosan került össze. Tagadja, hogy Halassyval haszonrészese-dést ígért volna. Halassy a vállalt összeg 3 százalékát kérte jutalék címén és ezt meg is kapta. Azt szintén tagadja, hogy Halassyval 18 ezer pengő ajándékot adott volna, ezt csak kölcsön adta. Klauseknek 10 üveg pezsgőt küldött ajándékba.

Majd az ügyész előbbi vallomását tárta elébe, amit azonban Littke teljes egészében visszavont. Azt beismerte, hogy Halassy arra kérte, hogy az építkezéssel kapcsolatban sohasem mondja azt, hogy ő neki pénzt adott, mert úgy is le fogja ezt tagadni. Vay valóban jóindulatúan kezelte az összegeket, de nem vesztegetési alapon. Végül hangoztatta, — hogy Klauseknek nem vesztegetési szándékkal, hanem kölcsönként adott 4—5 ezer pengőt. A pénteki tárgyalást ezzel befejezték és holnap folytatják a kihallgatásokat.

### IDŐJÓSLÁS:

Kelet felé csökkenő felhőzet, gyengülő szelek, egyébként erős éjjeli lehűlés és a nappali felmelegedés lassu fokozódása.

**LERAKATOT** sikerült kapnom finom férfi SZÖVETEKBE egyik legnagyobb budapesti cégtől. A versenyt bármely céggel felveszem. Olcsó, megbízható árak!

## Domán posztóüzlet

Csapó ucca 4. szám. (Városi Takarékosági és Hitelintézet épületében).

## Hadirokkantak napja Debreczenben

Október 18.

A helügyminiszter által országsszerte engedélyezett gyűjtőnapot — a hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárva részben és átmeneti segélyezésére a fővárosban a folyó hó 3-án tartották meg.

Ez a gyűjtés a fővárosban — a megváltási jegyek nélkül, amelyek elszámolása még folyamatban van — közel nyolcezer pengőt hozott tisztán, a sinesz lődő fővárosi hadigondozottak javára.

A főváros szíve tehát újra megtalálta önmagát s visszaemlékezve a 17. év előtti virágos katonasapokra és zászlódszben pompázó vonatokra megemlékezett azokról, akik a vérviziváros időkben a legtöbbet vesztettek. Azokról, akik odamaradtak s ma is jeltelen sírok alatt, idegen földben alusszák örök álmukat, míg özvegyeik öt pengő, árvaik pedig havi 75—125 fillér segélyt élveznek s azokról, akik testi épségük és munkaképességük egyrészt elvesztve, csakán-bánán visszatértek ugyan, de ma havi 1—16 pengő rokkantnyugdíj mellett tengetik a maguk és családjuk örömtelen életét. Budapest szíve egy napra kinyílt s mely a mai nehéz időkben is elég szépen adakozott e nemes célra. Hisszük, hogy Debreczen szin magyar lakossága sem fog ridegen elzárkózni a saját fiai előtt, akik 13 nehéz esztendő eltelte után, most vasárnap kérek tőle először.

### Mozik műsora:

Ma szombaton	
Vigszínházban a hétköznapi 5 óras előadás mérsékelt helyekkel	
VIGSZINHÁZ 5, 7 és 9 óra	SZTRÁJKOL A GÓLYA Siegrid Arnó és Hans Junkermannal
URANIA 5, 7 és 9 óra	HAJNALI ÖRJÁRAT Richard Bartl mesés és Neil Hamilton énekesen
APOLLO 7/7 és 9/9 óra	A SZUDÁNI POKOL s A gyáva. Főszer Irene Rich William C Tom M

### Meteorozoi műsora

Szombaton:

„En és a hugom”

vígjáték 10 felvonásban. Főszereplők: Mady Christians, Igo Lyon, Jeck Frevor és Hans Junkermann.

Megelőzi: „Egy játékos, aki veszít”  
Előadások: 6—8 órakor, félhelyárakkal.

### FÁSITSUK AZ ALFÖLDET.

Gyümölcsfa, gazdasági fa- és fenyőfa, jutányosan kapható, az alábbi árakon: Gyümölcsfa bokor 1 P, gyümölcsfa közepes törzsű 1.20, gyümölcsfa magas törzsű 1.40 P, másodosztályú gyümölcsfa, vegyesen 80 fillér, akác 40, 60, 80 fillér. nvárfa 4) 40, 60, 80, 1.20 fillér.

Debrecen sz. kir. város falkolája.

Nyulás, Bőszörményi út.

Lerakatok: Városi kertészet, Nagycsrdő 15. szám. — Városháza udvar — Kossuth ucca 2. szám. és Hüvelyes u 5. szám.

**TABARIN**

É  
N  
K

Ma mutatkoznak be az új műsor keretében a fővárosból újonnan érkezett művészek és művészek

Gabi And Harry  
duo

Loss Gabi  
akrobatizs

Anny Aniset  
keleti

Tessa de Zong  
angol

T  
A  
N  
C

**TABARIN**

Szolid polgári árak Hangulat Belépődíj nincs

## Ma nyílik meg a Kereskedő Társulat dísztermében az erdélyi népművészeti kiállítás

Az erdélyi népművészet remekeit hozta el Debrecenbe Bethlen Mária grófnő — Minden századik vendég egy kellemes meglepetésben részesül

Ma délután 6 órakor nyílik meg a Kereskedő Társulat dísztermében az erdélyi népművészeti kiállítás, mely néhány napra a nagy alföldi metropolis közönsége elé varázsolja kincses Erdély csodálatos népművészetét. A kiállítás minden egyes darabja remekmű, népi különlegesség, az egészséges, dekadenciamentes háziipari művészet tökéletes produktumai. A debreceni közönség hálával és köszönettel tartozik Bethlen Mária grófnőnek, ennek a fáradhatatlan, hozzáértő és művészelkű erdélyi nagyszónynak, hogy hozzánk



Bethlen Mária grófnő

is ellátogatott és a legszelebb rétegben megismertette velünk a székelyek, az erdélyiek népművészetét.

Bethlen Mária grófnő irányítása és fevékeny közreműködése mellett a szorgalmas női kezek már pénteken estére elrendezték a kiállítás nagyszerű anyagát. A Kereskedő Társulat díszterme most olyan, mint egy erdélyi tündérkert. Az ember szinte nem is tudja, hogy hová, merre nézzen! Az egyik csoportban a gyapjuból készült csiki festékes szőnyegek ejtik csodálatba a nézőt. Külön látványosság az a színes és izléssel összeállított enteriőr, mely szebbnél szebb darabokkal ékeskedik. A toroczkói himzések gyönyörűek. Az egyik lilimos, a másik kisbokrétás, majd kigyós mintájú és így tovább. Hasonlóan pompásak az arapataki varrottások, a háromszékmegyei kézimunkák, párnák, a kalotaszegi futó, a remekbe készült kalotaszegi butorok, a Székelyországból való játékok, dobozok, emléktárgyak, melyek eddig mindenütt páratlan népszerűségnek örvendtek.

A bőrhímzés mappák az erdélyi népművészet ragyogó produktumai. Ugyanúgy csak a legteljesebb elragadtatás hangján szólhatunk az egyszini, de annál izlősebb szürrátétes terítőkről, a magyar és székely motívumokkal díszített bőrhímzéses párnákról, melyekből csak a napokban rendelkeztek Hollandiában hét tucatot. Kristó János, egyszerű csikmegyei ember, kézfáragós ramái fényes bizonyítékai annak, hogy a magyar nép alkotó zsenije ma is él és terem. A Székely ember leveles kapuja egyik művészeti attrakciója a kiállításnak s bizonyára nagy népszerűségnek fog örvendeni a debreceni közönség körében is.

Külön kell megemlékeznünk egy makkfalvai székely emberről, Vass Aronról és annak zseniális munkáiról.

Ez az egyszerű, felsőbb iskolát nem járt székely paraszt tökéletes kispasztikájával a legnagyobb művészek közé emelkedett. Anyagból embereket, jeleneteket, állatokat mintáz meglepő élet-hűséggel s csodálatos finomsággal. Ezeknek a szobroknak az elkészítése és technikája igazi népi specialitás. Vass Aron a kézzel megformált figurákat kiégeti, aztán jól megfűstöli, majd szalonnabőrrel fényesre dörzsöli, utána pedig ismét kiégeti... És ott sorakoznak előttünk ezek a remek figurák, Erdély vadjai, háziállatai, továbbá a gyermekével beszélő paraszt, a pástor stb.

A kék és piros színben tartott szászrégeni varrottások, a kalotaszegi »vagdalások« terítők mellett külön dísz a kiállításnak az írásos mintájú kalotaszegi székpárnákból konstruált diadal- kapu, mely olyan, mint egy gazdag vörös zuhatag. Bethlen Mária grófnő

az anyag összegyűjtésénél figyelemmel volt arra, hogy a kiállításon az egész erdélyi népművészetet bemutassa.

Nem szorosan a népművészeti kiállításához tartozik, de szintén Erdélyi reprezentálják Vass Albert szép és stílusos festményei, valamint Liteczky K. Ilonka iparművész gyönyörű toroczkói lindéummeteszetei, melyeknek mindegyike egy-egy kedves emlék Erdélyből.

Míg a kiállítás anyagát nézzük, Bethlen Mária grófnő azzal a kedves közvetlenséggel, őszinte lelkeséggel magyarázza az egyes munkák eredetét, mellyel ő minden körben rendkívüli népszerűséget, tiszteletet és szeretet szerzett. Elmondotta, hogy a kiállítás szerda estig fog tartani s minden századik vendég kellemes meglepetésben részesül: valamilyen emléktárgyat kap. A debreceni kiállítás után hazautazik Erdélybe, ahonnan még a nyár végén eljött. Nagy elismeréssel szölt debreceni munkatársairól, akik páratlan buzgalommal és megértéssel siettek segítségére.

Az erdélyi népművészeti kiállítás napontként délelőtt 9—1-ig, délután pedig 3—7 óráig tekinthető meg a Kereskedő Társulat dísztermében.

## Egymásután helyezik üzembe a villamos toronyórákat

Központi szabályozó és ellenőrző berendezéshez kapcsolják az összes nyilvános órákat

A toronyórák villamosításának ügye a munkálatok előrehaladásával rövidesen befejezést nyer. A vállalkozó Magyar Telefon Hirmondó és Rádió R.-t. műszaki emberei a Budapestről leszállított villamos óráberendezéseket egymásután helyezik az egyes templomok tornyaiban üzembe. Legelőször a ref. Nagytemplom óráival készültek el. Ennek világító számlapját azonban le kellett szerelni és átfesteni, mert idők folyamán az óra számlapja erősen megkopott és az órajelzéseket nehezen lehetett rajta megkülönböztetni. A Nagytemplom óráinak üzembehelyezése után a Kistemplom, majd a Méliusz-téri templom toronyóráinak beszerelése készült el és ezeket az órákat már üzembe is helyezték. Jelenleg az Árpád-téri templom toronyóráján dolgoznak a munkások és holnap már azt is üzembe helyezik. A jövő héten kezdik

meg a Szent Anna uccal róm. kath. templomnak szerelési munkálatait, valamint a Rogal előtti térer és a Magoss György-téren levő hírdetési oszlopokra kerülő nyilvános órák szerelési munkálatait. Az egyes tornyokban elhelyezett toronyóraszerkezetek egyelőre egymástól teljesen függetlenül járnak mindaddig, amíg az összes órák szerelési munkálatait be nem fejezik és csak azután kerül sor — előreláthatólag a jövő hét végén — az összes óraszerkezeteknek a református főgimnáziumban már teljesen elkészült központi óraszabályozó és ellenőrző berendezéshez való kapcsolására. E bekapcsolással fejeződnék be tulajdonképpen a debreceni toronyórák és nyilvános órák szerelési munkálatai és ettől az időtől kezdve központilag szabályozott villamosórák fogják mutatni az időt a város közönségének.

## Felmentette a törvényszék a csalással, sikkasztással és magánokirathamisítással vádolt bórkereskedőt

A királyi ügyész a törvényszék ítéletét meglelebbezte

Hét rendbeli csalás, hét rendbeli magánokirathamisítás és egy rendbeli sikkasztás büntetével vádolva került tegnap délelőtt a debreceni törvényszékre a vádlottak padjára egy volt debreceni bórkereskedő, Lippert Rezső.

A bonyolult ügyben már több ízben volt tárgyalás kitűzve, de az ügyet nem lehetett végérvényesen letárgyalni, mivel Lippert Rezső a tárgyalásokon nem jelent meg és a törvényszék így csak az ügy egyik vádlottját, Papp Jánost tudta elítélni. Papp Jánost annak idején a törvényszék 10 hónapi börtönrre ítélte, de az ítélet még nem emelkedett jogerőre, mert azt Papp János megfellebbezte.

Lippert Rezső ellen, mivel a tárgya-

lason nem jelent meg, körözést bocsátott ki az ügyesség és egyben kilüzték az újabb főtárgyalást, amelyet tegnap délelőtt tartott meg a debreceni törvényszék Rézler Ervin tanácselnök büntető tanácsa.

A tegnapi főtárgyalásra Lippert Rezsőt két csendőr állította elő. A vádlott bórkereskedő a vádirat szerint bolti-szolgájával, Papp Jánossal több váltóra hét embernek a nevét ráhamisította és azokat leszámítottatta a debreceni Alföldi Takarékpénztárnál. Ugyancsak ekkor egy ház eladásából kifolyólag tehermentesítés végett felvett 8.200 pengőt és abból 4.020 pengőt a saját céljaira fordított.

Lippert Rezső a tegnapi főtárgyalá-

son tagadta, hogy ő tudott volna a váltókra írt nevek hamis voltáról és ki-jelentette, hogy a váltókat a bankban jóhiszeműen számoltatta le. Vallomása során eladta, hogy a tehermentesítés végett felvett 8.200 pengővel is elszámolt.

A vádlott vallomását a kihallgatott tanúk is alátámasztották, kivéve az elítélt Papp Jánost és három kiskorú tanút, akik nagyon ingadozó vallomást tettek.

A tanúkihallgatások után Rézler Ervin tanácselnök kihirdette a törvényszék ítéletét és Lippert Rezső vádlottat az ellene emelt vád és annak következményei alól felmentette. A törvényszék ítéletét a vád megfellebbezte.



### HETI MŰSOR:

Október 17., szombat: Mosolyország. Október 18., délután Bánykó Baba bemutatkozásával Mágna Miska, este Mosolyország.

Október 19., hétfőn: Mosolyország (A bérlet).

Október 20., kedd: Mosolyország.

### NAGYVÁRADI ÉS KOLOZSVÁRI MOTOROSOK DEBRECENBEN.

A Nagyvárad Sport Club, nagyváradai és kolozsvári autósztályának tagjai, a Tiszántúli Autó Club meglátogatására délután Debrecenbe érkeztek. A vendégeket az Angol Királynő előtt vitéz Kiss József titkár fogadta a Tiszántúli Autó Club nevében, meleg szeretettel köszöntötte őket. — Utánna a nagyváradai és kolozsvári autósok megtekintették a várost, majd tovább mentek Budapest felé, honnan a holnapi nap folyamán Lillafüred ériintésével visszajönnek Debrecenbe, hogy vasárnap délután megnézzék a futballmérkőzést.

Vasárnap este a Tiszántúli Autó Club a nagyváradai vendégek tiszteletére az Angol Királynő aranytermében ismerkedési estét rendez, amelyre a tagokat és azok ismerőseit, családjaikkal együtt már most meghívja a rendezőség. A turán, valamint a vasárnap megtartandó ismerkedési estélyen a nagyváradai club vezetéségét a következő tagok képviselik: Elekes Andor, Grósz István, Gruber Jenő, dr. Moga Aurél, Morvay András, Kocsis Géza, Verő Pál, Gáspár Mihály, Tátrai Gusztáv, Székely Mihály, Lázár Balogh S., akik az útát mindvégig szölv, valamint oldalkocsis motorkerékpáron tették meg.

Most szerezze be fűzőhanyaglát

**BÉKESI ÉS LÖW**

FA- ÉS SZENKERESKEDŐ

cégnél, mert most

LEGJOBB A MINŐSÉGE,

ÉS LEGOLCSÓBB AZ ÁRA.

Telefon 945.

Telep: Hungária malom mellett

**Tágas, világos**

ntcai szoba butorral, vagy anélkül  
írodának, varrodának is alkalmas,  
fürdőszoba használatl

**kiadó.**

Ferenc József ut 53. II. e. I. lépcső



**Istentiszteleti rend a református templomokban, október hó 18-án:**  
 Nagyt templomban délelőtti 10 órakor dr. Danesházy Sándor, délután öt órakor Szabó Gyula. — Kistemplomban délelőtti 9 órakor Kozlovsky Kiss L., 11 órakor Uray Sándor, délután öt órakor Tóth Sándor. — Kossuth uccai templomban délelőtti 10 órakor Baja Mihály, délután öt órakor Madar Zoltán. — Árpádtéri templomban délelőtti 10 órakor Dékán Elek, délután három órakor vallásos ünnepély: Diószeghy Mihály dr. — Ispótyai templomban délelőtti 10 órakor Madar Zoltán, délután öt órakor Márki Kálmán. — Homokkertben délelőtti 10 órakor Kalas Ferenc, délután három órakor Szokody Gyula th. — Csapókerben délelőtti 10 órakor Bárdi Ferenc th. délután három órakor Halász András. — Nyilastelepen délután három órakor Papp Imre. — Czuczán délelőtti 10 órakor vitéz Szabó Endre. — Paczon délelőtti Kántor József. — Köntösgáton délután három órakor Mezey Béla. — Nagyerdőn délelőtti 10 órakor Mezey Béla. — Nyulason délelőtti 10 órakor Tantó Sándor. — Ondód-Vedresdülőben délelőtti 10 órakor Halász András. Tégláskertben délután három órakor Benyhe Imre th. — Sámsoni úti iskolában délután négy órakor Bárdi Ferenc th. — Wolaffka-telepen délután három órakor Rápolthy Á. th. Kerekes-telepen délután három órakor Horváth Tivadar th. — Állóhegyen délelőtti kilenc órakor Tóth Sándor. — Horthy kórházban délelőtti Siposs Imre prédikál.

## Menyasszony és vőlegény

— A római katolikus templomban rendes vasárnapi miserend. Délelőtti fél 10 órai nagymise után prédikál Rózsa Jenő, délután Szabó Imre. A kertiségekben az istentiszteleti rend változatlan.

— Az evangélikus templomban, — vasárnap, október hó 18-án, délelőtti 10 órakor istentiszteletet tart és prédikál Poputh Viktor h. lelkész. Kilenc órakor egyházi ének és tizenegy órakor vasárnapi iskola.

— Istentiszteletek a baptista imaházban. A Szappanos ucca 23. szám alatti levő baptista imaházban, vasárnap délelőtti 9—10 óráig imaóra, 10—11 óráig bibliamagyarázat, délután 6—7 óráig prédikáció, fél 8—9 óráig ifjúsági ünnepély, változatos gazdag programmal.

— Istentiszteleti értesítés. A volt 16-os huszárezred emléktáblája leleplezése alkalmából, október hó 18-án, délelőtti tartandó ünnepségek kezdetén a református istentisztelet, délelőtti tizenegy órakor, nem a Nagyt templomban — mint a meghívón jelezte volt, — hanem a református Kistemplomban tartatik meg, főtiszt. dr. Baltazár Dezső püspök ezen intézkedéséről értesítette is az ünnepély rendezőségét. A református közönséget erre a kistemplomi, délelőtti tizenegyórás alkalmi istentiszteletre ezúton is meghívja a Kistemplom lelkipásztora. Az istentisztelet keretében énekelni fog az „Egyetértés” Dalárda, Szigethy Gyula karnagy vezetésével. Az ünnepi beszédet a püspök megbízásából Uray Sándor moderátor-lelkész tartja.

— Nyilvános vita az Ady-társaságban. Az Ady-társaság, vasárnap délután öt órakor a Déri-múzeumban rendezi első nyilvános vitáját. A téma, „Európai-e a magyar irodalom?” Előadó Juhász Géza író. Belépés díjtalan.

## Gázolnak a kerékpárosok és elszöknek a baleset után

Debrecenben az utóbbi időben erősen elszaporodtak a kerékpárosok, köztük azonban nagyon sok a fiatalok, akik rendszerint szabálytalanul cikkáznak az uccákon és nagyon sok bajt okoznak. Tegnap két balesetet is okoztak a vigyázatlan kerékpárosok. Uri Ferenc iskolás gyermeket tegnap este a boliba küldte a Hatvan uccán az édes anyja. Amint a kisfiu az uttesten áment, egy arra menő kerékpáros elütötte. A kisfiu a lábán és a karján megsérült és a mentők kócskolták be a sérülést. A gázoló kerékpáros a sötét

uccán eltűnt. A rendőrség erősen keresi a vigyázatlan kerékpárost.

A másik baleset a Halközben történt, ahol a reggeli órákban ifj. Wesselényi Józsefnét ütötte el egy vigyázatlan kerékpáros. Wesselényi Józsefné a lábán és a karján szenvedett zúzódásokat. A fiatalok kerékpáros tovább igyekezett, de a Kistemplom előtt az őrszemes rendőr elfogta és előállította a rendőrségre, ahol megindult ellene az eljárás. A rendőrség erősen rendszabályokat léptet életbe a vigyázatlan kerékpárosokkal szemben.

## Ismét nagyon elszaporodtak a kolduló gyermekek az uccákon

Elítélte a kihágási bíróság egy kolduló gyermek anyját

Az utóbbi időben ismét nagyon elszaporodtak a kolduló kisgyermek az uccákon. Odaszegődnek a járőkelők mellé és kéregetésükkel zavarják az embereket. A rendőrség mindent elkövet, hogy az uccákat megtisztítsa az apró koldusoktól, de minden igyekezet dacára lépten-nyomon fellünnnek az apró keregetők. A rendőrség a szülők ellen indít kihágási eljárást, mert bebizonyosodott, hogy legtöbbszörre a szülők küldik ki kisgyermeküket az uccára koldulni.

Tegnap egy kolduló kisgyermek

anyja állott a rendőrség kihágási bírósága előtt, akinek négyéves kisfia az uccán molesztálta a járőkelőket. A tárgyaláson kiderült, hogy az anya munkanélküli, akinek két apró gyermeke jár koldulni az uccára és így tengetik az életüket, mert mindegyik gyermek hazavisz estlénként 30—40 fillért. A rendőrbíró az enyhítő körülményekre való tekintettel 12 órai elzárásra ítélte az anyát, aki magával viszi a fogdába — mivel máshol nem tudja elhelyezni — kisebbik gyermekét.

— Lopás az állomáson. Burai Mihályné, Faragó ucca 20. szám alatti lakos tegnap délben az állomáson jegyet váltott. Amíg a jegypénztártól a vonat felé ment, ismeretlen tettes kilopta a zsebéből a pénztárcáját, melyben néhány pengő aprópénz és a menetjegye volt. A lopásról jelentést tett az állomási rendőrszobában, ahol a tolvaj keresésére indultak, de a tolongásban nem tudták megtalálni. A nyomozás folyik.

## a legjobb hálót és ebédőt

— A Debreceni Soli Deo Glória Diákszövetség, folyó hó 18-án, vasárnap délután négy órakor megkezdik szokásos összejöveteleit. Ezekre az összejövetelekre minden komoly érdeklődőt szeretettel hív és vár a vezetőség. A gyűlések helye a Kollégium II számú theologiai terme. A vasárnapi összejövetelen Uray Sándor ref. lelkipásztor fog előadást tartani, amerikai úljáról, ottani élményeiről és tapasztalatairól. Lesz ezenkívül szavazat és zeneszám. Pontos megjelenést kérünk.

— A Boesky szoba fényképei. A Boesky 11. hajdúezred ünnepélyes során, rendeltetésének átadott Boesky-szoba fényképei általános elismerést keltettek. Ezeket a fényképeket Kozmann Leó fotóművész készítette, mesteri tudással és nagy szakértelemmel. Az ünnepély rendezősége Kozmann Leónak külön is elismerését nyilváníttotta.

— Honsz. értesítés. Tisztelettel értesítjük a Hadirokkant-napon közreműködésre vállalkozott úraszonyokat és úrlányokat, hogy a beosztásnál a kívánságaikat lehetőleg figyelembe vettük s a részletes beosztást a helyi lapok vasárnapi számaiban fogjuk közölni, kérjük azt figyelemmel kíséreni s a kijelölt helyeket lehetőleg reggel 8—9 óra között elfoglalni. A szükséges iratokat hivatalos kiküldötünk, vagy a szombati napon, vagy legkésőbb a gyűjtés megkezdése előtt, személyesen fogja átadni. Eddig már jelentkezett és még jelentkező tagjainkat egyidejűleg kérjük, hogy a beosztásuk végett csoportunk iródjában, vasárnap reggel nyolc órakor jelenjenek meg. Csoportelnökség.

## legolcsóbban veheti a

— Ma társasvacsora lesz az Iparoskörben. A Debreceni Iparoskör és az Iparos Ifjúság Önképzőköre, ma szombaton este nyolc órakor társasvacsorát (hurka-est) rendez, az Iparoskörben, s erre ezúton meghívja Debrecen iparostársadalmát, a három egyesület elnöksége.

— Összeesett az uccán. özv. Szántó Elek 49 éves napszámosasszony, — Teleki ucca 46. szám alatti lakos, tegnap este hét órakor, a Kossuth ucca 4. számú ház előtt epilepsziás rohamában összeesett. A mentők magához térítették, majd hazaszállították a lakására.

— A homokkerti egyházzsúhoz tartozó Kerekes-telep református hívei, október hó 17-én, szombaton este hét órakor, az özv. Ferenczi Józsefné által gyűlekezeti célra átengedett helyiségben, szeretetvendégséget rendez, az alábbi műsorral: 1. Gyűlekezeti ének. 2. Imádkozik Kalas Ferenc lelkész. 3. Énekel Hetey Pál. 4. Szaval Soós Irénke. 5. Bibliamagyarázatot tart: Nagy István lelkész. 6. Énekel: Kónya B. 7. Szaval: Taraczközi Ferenc. 8. Énekel: Fejes Erzsébet és Juliska. 9. Szaval: Fejes Amália. 10. Hegedűn játszik: Kóczé Lajos. 11. Szaval: Nemes Pirike. 12. Szaval: Kóczé Lajos. 13. Több kis leány szaval és énekel. 14. Szaval: Csorba Irma. 15. Imádkozik: Horváth Tivadar. 16. Gyűlekezeti ének. Teajegy harminc fillér. Mindenkinek szeretettel hívunk!

— Ragyogó naptényt varázsol este a borús időben az a 10.000 gyertyafényű amerikai reflektor, amellyel LIENER fényképész a szebbnél-szebb fényképfelvételeket készíti, Csapó u. 1. szám alatti műtermében.

— Lopkodják a baromfiakat. Szabó János Máv. géplakatos, Boldogfalva u. 3. szám alatti lakos, feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, — aki az északra folyamán a bezárt tyúk óljából hét darab tyúkot ellopott. A rendőrség keresi a tyúktolvajt.

— Vasárnap ne mész kultúrdélután az Iparoskörben. A Debreceni Iparoskör elnöksége közli kedves közönségével, hogy a vásár miatt nem tart kultúrdélután az Iparoskörben.

— Rajtavesztett a mulatságon egy vidéki tolvaj cselédleány. Tegnap este a Hatvan uccán a késő esti órákban az őrszemes rendőr arra lett figyelmes hogy egy ynó hangos dalolással megy az uccán. Igazolásra szólította fel a nőt, aki elmondotta, hogy Pozsgai Mária, 23 éves cselédleány, aki Ujfehértórról jött be Debrecenbe. — A rendőrnök azonban gyanú volt a dolgot és tovább kérdezgette a nőt, hogy miből mulatozott. Pozsgai Mária zavarába jött és végül bevallotta, hogy Ujfehértón Propper János ottani gazdálkodónál volt alkalmazva, mint cselédleány és ellopta a gazdája leányának a ruháit. A ruhákat behozta Debrecenbe és itt eladta, a pénzből pedig parázs mulatást csapott, aminek a vége az lett, hogy rendőrkézre került. A rendőr előállította a tolvaj leányt, a központi ügyeletre, ahol tovább vallatták. A vallatás újabb eredménnyel járt mert az előállított leány bevallotta, hogy előzőleg Kisvárdán volt alkalmazva, de ott is lopást követett el és a kisvárdai csendőrség körözi. A tolvaj leányt a rendőrség őrizetbe vette és átadják a kisvárdai csendőrségnek az eljárás lefolytatása végett.

## Faiparnál Király-u. 4. Piac-u. 13.

— Eltűnt egy kisfiú. Kóti Imréné, klinikai ápolónő bejelentette a rendőrségen, hogy 11 éves első gimnazista kisfia, tegnap délután egy kerékpárral váltott az egy kőköcsönzötől és azzal eltűnt. A rendőrség keresi az eltűnt kisfiút.

— Vasárnap délután öt órakor lesz az Ujságíró Club teadélutánja. Okt. hó első vasárnapján rendezte meg az Ujságíró Club szezonnyitó teadélutánját, mely a legszebb siker jegyében zajlott le. A második teadélután okt. hó 18-án, vasárnap délután öt órakor lesz az Ujságíró Club helyiségében, s ezúttal műsor nélkül, csupán táncsal. Beléptidj nincs. A teadélutánon a club tagjai és a meghívottak, valamint ismerőseik vehetnek részt. A zenét az Arany Bika kintűnő jazz band zenekara szolgáltatja. — Akik meghívót igényelnek, cbbeli óhajukat jelentsék be az Ujságíró Club igazgatóságának. Arany Bika. félemelet.

FELHIVJUK A T. BUTORVÁSÁRLÓ KÖZÖNSÉG B. FIGYELMÉT  
 a Hunyadi-utca 12. sz. alatt megvitt  
 sajkákész tésü olcsó butorraktárunkra,  
 ahol háló és konyhaberendezési bútorainkat, továbbá  
 újrendszerű garson-hálószekrényünket árusítjuk.  
 Garson hálószekrényünk egymagában tízféle bútor képvisel, mely  
 vállalati irodák és egyéb éjjeli ügyeletes szobákba igen alkalmas  
 hancserrel együtt P 180-ért kapható. Tisztelettel:  
 Szalay József és Ferenc asztalos-mesterek  
 HONVÉD UCCA 23. SZÁM. — TELEFON: 17—74. SZ.

## FILM

## HAJNALI ŐRJÁRAT.

As Uránia nagyszabású háborús filmje.

Érthető és indokolt érdeklődéstől kísértet premiért tartott csütörtökön az Uránia mozgó is. Műsorán a »Hajnali Őrjárat«, a Warner Bros gyár nagyszabású filmje szerepelt.

A »Hajnali Őrjárat« egy igaz, tökéletes műveletet nyújtó film, olyan, amelynek kiválóságairól hasábkot lehetne írni, de amelyről végeredményben igen nehéz is írni, mert dicséretére sablonosak az ismert jelzők, ezt a filmet megnézni, látni kell mindenkinek, aki a szépet és jóét lelkesedni tud. Ez az általános megállapítás a filmről, amely naplószerűen egy angol repülő-otlag élményeit mutatja be, olyan élethűséggel, melyekhez még csak foghatót sem volt alkalmunk eddig látni. Bravuros légi harcok, lángba borult ruhanő repülőgépek, levegőbe röplő lőporrakéták izgalmas képei váltják egymást megdöbbentést és csodálatot kelte. A tisztán férfiakból álló szereplő gárda a délceg Richard Barthelmessel kifogástalanul tökéletes munkát végez.

A egyszerű film bemutatásáért elismerés illeti az Uránia igazgatóságát.

x Vastagh Gyula képzéskészítésének rendezése, a püspöki palotában. (Hatvan ucca sarok), már megkezdődött s vasárnap reggel meg is nyílik. Mi futólagos áttekintés után megállapíthatjuk hogy ezúttal Vastagh Gyula ismét egy nagyon válogatott gyűjteményben gyűjtyörködteti városunk műszerető közönségét. A kiállítás csak párnapi lesz nyitva.

— Hol nem lesz vilamosáram? — Tisztelettel értesítjük villamosáram-fogyasztó közönségünket, hogy három-ötzetunk eszközöndő javítások miatt, folyó hó 18. napján, vasárnap délelőtt 9 órától, délután három óráig a következő uccákon az áramszolgáltatás szünetelni fog: Magoss György-tér, Károly Ferenc József út, Böszörményi út külső része, Libakert, Vénkert, Csige-kert, Ujkert, Sestakert, Andrassy, Poroszlai, Komlóssy út, Vilmos császár körút és Simonyi út páros oldala. VIII. Vállalat.

— A Debreceni Homokkerti Sport Club, zászló- és kultúr ünnepélye. — A Debreceni Homokkerti Sport Club október hó 18-án, vasárnap délután, pontosan félötórai kezdettel, zászló-avatás, éremkiosztás és családi műsoros estélyt rendez, a Homokkerti Olvasókör helyiségében, Szabó Kálmán ucca 31. szám alatt. Rendező: Pongrácz Ernő jh. Műsor: 1. Nyitány. A sport club zenekarától. 2. Mari katonája, végjáték egyfelvonásban. Szereplők: Székely Icuka, Székely Irénke Lázár János, Szabó Károly, Faulwetter Ferenc, Fülöp Lajos, Korezi Béla, Hegedűs Mihály, Szalay Mihály, Nagy Lajos. 3. Néma vándor. Tréfa egyfelvonásban. Szereplők: Lázár János, Malinák László, Csontos Kálmán, Korezi Béla, Pongrácz Mária, Szegedy Nusika. 5. Énekszámok. Énekel: Szabó Károly. 5. Háztűznéző. Végjáték 3 részben. Szereplők: Faulwetter Ferenc, Stigelmayr Mancika, Stigelmayr Gyula, Malinák László. 6 Zászló leleplezés. Ünnepélyes átadása Patay József elnök urnak és 1930-ban DHSC megnyert bajnoki érem kiosztása. — Belépődíj nincs, jegyes adományokat köszönettel fogadják, a felszerelés javára.

— Revolver a szemét között. Bagi László, debreceni lakos, a monostor-pályi úton a szemét között kutatgatott amikor a sok him-lom között egy forgópisztolyra akadt. A töltött, egészen rozsdás állapotban levő revolvért beszoigáltatta a rendőrségre, ahol megindították a nyomozást, annak a megállapítása végett, hogy miképpen került a revolver a szemét közé.

## Halál egy pengő miatt

A hadházi gyilkosság részletei

Lapunk tegnapi számában beszámoltunk arról a gyilkosságról, amely csütörtökön hajnalban történt Hajduhadházon a Kazinczy ucca 35. számú ház udvarán. Fejlesztés Sándor napszám az éjszaka folyamán egy disznóölökessel leszúrta Kántor Zoltán szobafestőt. A hadházi rendőrség jelentette az esetet a debreceni ügyészségnek, melynek indítványára dr Preineszberger Jenő tanácselnök, vizsgálóbírósi elnök bevezette az ügyben a vizsgálatot és csütörtökön délután kiutazott Hadháza a helyszíni vizsgálat megejtése végett.

A vizsgálat megállapításai szerint Kántor Zoltán és Fejlesztés Sándor az egyik hadházi kocsmában mulattak. A két haragos a kocsmában összeszóllalkozott és Kántor odakiáltott Fejlesztésnek: — Add meg az egy pengőmet, mert baj lesz!

Mire Fejlesztés visszakiáltott Kántor-nak: — Ne jártasd a szádát! Add meg előbb te az én hárompengőmet!

A szóváltásból heves vitakozás lett. Fejlesztés eltávozott a helyiségből és átment egy másik kocsmába, ahol tovább iddögölt.

Körülbelül egy kilenc óra tájban elindult hazafelé. Mikor a lakása elé ért, megdöbbenve látta, hogy a kapu előtt Kántor Zoltán és egy Varga Sándor nevű fiatalember áll. A napszám azt hitte, hogy a kapu előtt álló két ember meg akarja őt verni és visszafordult, majd futásnak eredt. Ezt észrevette Kántor és utána kiáltott:

— Gyere vissza komám, nem akarok én téged bántani!

Fejlesztés erre visszafordult, behívta Kántort és Vargát lakására. Kántor a lakásban ismét kérni kezdte a pengőt Fejlesztéstől, aki azt nem volt hajlandó megadni, mivel Kántor többel tartozott neki. Ezen annyira összeveszték, hogy Kántor elhagyta Fejlesztés lakását. Fejlesztés kikísérte Kántort, aki az udvaron mellbevágta a mellette haladó Fejlesztést, aki erre kirántotta a zsebében lévő disznóölökést és azzal kétszer hasbaszurta támadóját. A kiabálásra kiszaladt az udvarra Varga is, aki kicsavarta Fejlesztésnek a kezéből a kést és megkötözte a szurkáló embert. Utána a rendőrségre ment és jelentette az esetet. Mire a rendőrök a helyszínre érkeztek, addigra a súlyosan sérült Kántor kiszabadult. Fejlesztés Sándort pedig kihallgatása után bekísérték a debreceni ügyészségre, ahol megindult ellene a bűnvádi eljárás.

## AZ ELSŐ NAPON 600 MUNKA-NÉLKÜLI JELENTKEZETT.

Tegnap kezdték meg a munkanélküliek összeírását a város kilenc különböző helyén. Az első napon 600 egyén jelentkezett. Az összeírások folynak mindenütt teljes rendben.

—oooOooo—

x Ragyogó napfényt varázsol este és borús időben az a 10.000 gyertyafényű amerikai reflektor, amellyel LIENER fényképező, a szebbnél-szebb fényképfelvételeket készíti, Csapó u. 1. szám alatti műtermében.

— A volt 16-ik Zila-huszárezred emlékünnepélyén, folyó hó 18-án, az egyetem képviseletében dr Neuber Ede rector Magnificus vesz részt.

— Anyakönyvi hírek. Születések: Kuczik Sándor kovácsmester, leány Mária. Steimet Mózses tejkerek. lány Éva. Mező Imre cipészemester, fiú Antal. Bácsi János földműves, leány Gabriella. Ilyés Károly napszám, leány Teréz. Szakál Antal vendéglős, leány Éva. Boros Károly cipészegéd, fiú István. — Halálozások: Szanka Dániel ref. 6 éves, Honti ucca 20. szám. — Eljegyzések: Asztalos István—Varga Margit. Szöllősi István—Preggy Ilona. N. Tóth István—Nagy Julianna. Jakó Lajos—Balla Sára. Szabó István—Zilahai Margit.

— Harmadszor virágzik az ibolya Kiskörösön. Kiskörösről jelentik: Safáry Endre tb. főszolgabíró kertjében az idén harmadszor borultak virágba az ibolyatövek. Meglepő, hogy ezek az októberi virágzású ibolyák hasonlíthatatlanul szebbek, élénkebbek és illatosabbak, mint voltak a tavasziak és a nyárvégiek.

— Az osztályorsjáték húzása. Tegnap a következő nagyobb nyereményeket húzták ki: 4000 pengőt nyert: 37494. 3000 pengőt nyert: 76771. 2000 pengőt nyert: 39252. 1000 pengőt nyert: 4204 32836 63150. 500 pengőt nyert: 7090 10209 29776 36248 61243. 300 pengőt nyert: 6143 13644 14125 16870 25068 25227 32330 38289 42018 52033 52630 54315 59677 62696 68271 73860. 150 pengőt nyertek: 1036 4859 5123 6336 12830 15303 17339 18250 27234 32796 36363 39089 40123 43557 45742 49694 52793 53236 53942 53951 55257 56115 57062 59510 60972 63082 67114 68246 71361 73697 74536 78237 79524 81709 83807. A húzás folytatásáért hétfőn e hó 19-én lesz.

## SPORTHIREK

## A DTE—KMOVE

bajnoki mérkőzést vasárnap délelőtt fél 11 órakor játsszák le a DVSC sporttelepén. A Textilt verő DTE, ha folytatja lelkes játékát, egy a respektabilis játékerőt képviselő MOVE csapatot is legyőzheti.

## FELHÍVÁSOK.

A DTE felkéri első csapatbeli játékosait, hogy vasárnap délelőtt 10 órára a DVSC pályán jelenjenek meg. — Felkérem az Egyetértés FC összes játékosait, hogy f. hó 17-én, azaz szombaton este fél 8 órára Nagy Dánielnél, Csapó u. 100 alatt szakosztályi ülésre tagsági díjjal együtt pontosan megjeleni sziveskedjenek. Szombathelyi S. intéző. — Felkérem a Villanygyár I. és II. futbalcsapatainak összes játékosait, hogy f. hó 17-én, szombaton este fél 6 órára a Meteorban levő clubhelyiségben okvetlen megjeleni sziveskedjenek. Kovács intéző.

A debreceni kir. járásbíróság.

20770—1931. szám.

## IDÉZŐ HIRDETMEY.

A debreceni kir. járásbíróság köz-híré teszi, hogy a Városi Takaré- és Hitelintézet Rt. felperesnek Tóth János és társai alperesek ellen 1650 P. váltótőke s jár. iránt indított perében a bíróság a perfelvitelére és érdemleges tárgyalására határnapot tűzött és felhívta a feleket, hogy 1931. évi október hó 26. napján délelőtt 9 órakor hivatalos helyiségében (Deák Ferenc ucca 17. házszám földszint 1. ajtószám alatt) jelenjenek meg, egyzersmind pedig néhai Tóth Jánosné sz. Fiak Julianna örökösai alperesek részére — kik ismeretlen helyen tartózkodnak — ügygondnokul dr Ferencik Sándor debreceni ügyvédet (lakik Debrecen, Deák Ferenc u. 13. sz.) nevezte ki.

A bíróság felhívja az alpereseket, hogy a fent megjelölt határnapon és órában meghatalmazott ügyvéd által jelenjenek meg, mert ellenkező esetben az ügygondnok fog helyettük eljárni.

Debrecen, 1931. évi szeptember hó 28. napján.

Demjanovich s. k.  
kir. íb. elnök.

## KÖZGAZDASÁG

## TERMÉNYTÖZSDE.

A gabonapiac az üzleti tevékenység jelentéktelen volt. A kínálat tartózkodó, de a kereslet is csekély, mert a malmok alig vásárolnak, mert a liszt elhelyezése valutáris nehézségek miatt nagy akadályokba ütközik. A tőzsdei előjele a buza a tegnapi árnívón mozgott. A tiszavidéki búzát 8.90—9.40 pengővel jegyezték. A rozs ára 9.00—9.10 pengő volt.

A liszt- és őrleménypiacon a malmok egyelőre nem változtatták meg lisztárkaikat.

A takarmánycikkek piacán csak az árpa iránt mutatkozik némi érdeklődés. A zabot 17.30—18.30 pengővel jegyezték.

A határidőpiacon szintén vontatottan indult a forgalom. A márciusi buza ára első kötése ma is tizenegy pengő alatt mozgott.

27980—1931. V.

## HIRDETMEY.

A közbiztonság érdekében állati hulladék és egyéb trágyaneműek értékesítésére, illetve elszállítás jogának 1932. évi január hó 1-től 1932. évi december hó 31-ig terjedő egy évi időtartamra leendő bérbeadására folyó évi október hó 20. napján, azaz kedden délelőtt 10 órakor a városháza tanács-termében nyilvános szóbeli árverést tartok. Kikiáltási ár 150 P., melynek 10 százaléka az árverési bizottságnál az árverelő által bántalmazható leteendő. Részletes feltételek a városi számvé-  
vőségél és a közbiztonsági igazgatóság-nál megtekinthetők.

Debrecen, 1931 október 1.

Dr Vargha Elemér s. k.  
helyettes polgármester.

Debreceni Helyi Vasút.

## HIRDETMEY.

Értesítjük a t. Utazóközönséget, hogy a Debrecen—Hajduszoboszló—Hajduszoboszló—Földes között közlekedő autóbusszjártainkra vonatkozó menetrendet folyó hó 18-tól kezdve a következőképpen változtatjuk meg:

A Debrecen—Bika-szállodától ezidő-szerint 15 ó. 50 perckor induló, Hajduszoboszló—Piac-térre 16 ó. 36 perckor, Földesre 17 ó. 31 perckor érkező autóbusszjárat folyó hó 18-tól kezdve

Debrecen—Bika-szállodától indul 15 óra 15 perckor, Hajduszoboszló—Piac-térre érkezik 15 óra 56 perckor, Hajduszovátra érkezik 16 óra 19 perckor,

Földesre érkezik 16 óra 47 perckor. A Földesről ezidő-szerint 7 óra 05 perckor induló, Hajduszoboszló—Piac-térre 7 óra 58 perckor, Debrecen—Bika-szállodához 8 óra 42 perckor érkező autóbusszjárat folyó hó 18-tól kezdve

Földesről indul 5 óra 50 perckor, Hajduszovátra érkezik 6 óra 14 perckor,

Hajduszoboszló—Piac-térre érkezik 6 óra 36 perckor, Debrecen—Bika-szállodához érkezik 7 óra 21 perckor.

A Hajduszoboszlóról 20 óra 06 perckor induló és Debrecen—Bika-szállodához 20 óra 48 perckor érkező autóbusszjárat közlekedését csak bezárólag folyó hó 16-ig tartjuk fenn. Ez a járat folyó hó 17-én már nem közlekedik. Ebelyett a járat helyett folyó hó 18-tól kezdve új autóbusszjáratot helyezünk forgalomba, mely autóbusszjárat

Hajduszoboszló—Piac-térről indul 8 óra 06 perckor, Debrecen—Bika-szállodához érkezik 8 óra 48 perckor.

Debrecen, 1931 október 15.

Az üzletigazgatóság.

# APRÓHIRDETESEK

## Levelezés

„Uránia“  
vegye át levelét Gábor-  
tól. 1182

## Alkalmazást nyer leír

Kifutóflú  
felvétetik, Simonffy u.  
szőrmeüzlet. 1188

Házaspárt,  
fnassoffort és perfekt  
szakácsnőt, mindkettőt  
csakis hosszú bizonyít-  
vánnyal felveszek. —  
Fényképeket, bizonyít-  
ványt, igénymegjelölés-  
sel kérek, dr Fényes  
Jenő ügyvéd, Debrecen  
A.

Szabótanulót  
felveszek, eladó olcsón  
új fekete öltöny, Eitner  
Szent Anna 27. 1196

## Alkalmazást nyer adó

Ingyen  
lakás gyermektelen há-  
zaspárnak, ki házam  
rendben tartásáról gon-  
doskodik, átadó. Érte-  
kezés vasárnap Hízlől  
tizenkettőtől Kiszalud-  
yca 37. alatt. 1103

Beléphet,  
jó bizonyítvánnyal min-  
denes leány, Vigkedvű  
Mihál yucca 28. 1183

Varrónő  
házakhoz ajánlkozik,  
varrni otthonra is vál-  
tal. Széchenyi út 10.  
1164

## Oktatás

Középtanulók  
oktatását vállalja egye-  
temi hallgató. Francia,  
német oktatást is vállal  
Megkeresést a kiadóba  
„Oktatás“ jellegre ké-  
rek. X-16-ig

## Társ

Biztos  
megélhetést nyújtó üz-  
lethez társat keresek  
4-5000 pengővel. Csill-  
lag utca 22. Vadász.  
1104

## Rádió

Hangszórót,  
dynamikus, 120 pen-  
gőért, négy és nyolc  
pólusú, legújabb szer-  
kezetű hangszórót, győ-  
nyörű mély hangszíne-  
zettel, már 25 pengőtől  
árult Tasnádi Kovács  
Sándor rádió laborató-  
riuma, Piac ucca 42  
Pannonia udvar. P

## Üzlet, műhely, raktárhelyiség

Üzlethelyiség  
a Bika bérházban ki-  
adó. Felvilágosítást ad  
a házfelügyelő.  
h. X. 10. v. v.

Eladó  
12 éve fennálló fűszer,  
csemegeüzlet forgalmas  
helyen nagy vendőkörrel  
Cím kiadóban. 998

Fűszerüzletet  
jóforgalmat keresek  
megvételre, esetleg bér-  
be. Cím: „Fűszerüzlet“  
jellegre a kiadóba. 1151

## Atadó üzlet, vendéglő

Eladó  
élelmiszerüzlet, forgal-  
mas helyen, olcsó bér-  
lettel. Értekezni le-  
het Kassai út 19. 1141

## Kereslet

Zálogcédulát  
veszek, mindenféle  
tárgyról, legmagasabb  
áron, Eötvös ucca 15.  
1127

Pénztárca  
elvezett, pénteken dél-  
után, Lindenfeldtől, a  
Szilágyiságig terjedő  
úton, becsületos meg-  
találót kérem a Szilágy-  
ságban adja le, mert  
aki elvesztette egy sze-  
gény árva leány. 1173

Törtaranyat,  
fogaranyat, legmagasab  
árban veszek, Haász Jan-  
ka, Simonffy ucca 7.  
1161

## Ajánlat

Háztulajdonos urak  
Hasznavehetetlen kul-  
jaikban ne hagyják a  
csöveket elértektelened-  
ni, mert feles részben  
kiszedem. Pálffy János,  
Varga ucca 12.  
493 A. 25.

Villatulajdonosoknak  
földbírtokosoknak, díj-  
talan mérnöki kiszállás  
és költségvetés felszám-  
lása nélkül építünk  
út- és magtárpadlózat  
burkolatot kátrány ma-  
kadamból, kizárólag ha-  
zai anyagokból, olcsón  
tartós kivitelben, rég  
bevált módszerünk sze-  
rint. Nincs karban tar-  
tási költség, felesleges  
ső váltván az évente ka-  
vicsbordás, naponta a  
gereblyezés, gyomirtás,  
esupán útszépítés szük-  
séges: a magtárakból a  
zsizsik, patkány és  
egerek azonnal eltün-  
nek. Meghívásra tiszte-  
lettel teszi azonnal a  
MÚRT Magyar Utépíté-  
si R. T. építészvezető-  
sége, Debrecen. I Posta  
fiók 80. 1056

Férfilngvarrás 1.20  
paplanlepedő 1.50, mo-  
nogram, kézi himzés,  
női fehérnemű varrás  
gyönyörű kivitelben. —  
Fas u. 2. 6. h. vv.

Olcsó bérletrendszer  
Tisztviselőknek, diákok  
nak kedvezmény. Jó-  
megjelenésű tanulót föl-  
vesz, Paula hölgyfod-  
rász, Piac ucca 9. 1178

Tudja már,  
cipőtalpalás 1.80 Ko-  
vácsnál, Verbőczy ucca  
2. sz. Hó- és sárcipő ja-  
vítása olcsón. 1170

Berentel szén  
tűzifa, legolcsóbb árban  
kapható, Schwartz, —  
Agárdi ucca 6. Telefon  
12-04. szám. 1154

## Bútor

Gyönyörű  
antik bútorok, nagy vá-  
lasztékban, olcsó ár-  
ban, Hunyadi ucca 11.  
bútorüzlet. 1092

Jókarban  
levő ebédlő, háló eladó  
Gimes, Rákosi Jenő u.  
2. sz. I. emelet. 1147

## Butorozott szoba

Két  
egymásbanyitló parket-  
tes utcai butorozott szo-  
ba havi 60 P-ért kiadó  
Piac 19. II. folyosón  
balra. 1034

Kétgyás  
butorozott szoba kiadó  
főzni is lehet, Bat-  
thyányi ucca 15. 1172

Különbejárátú  
jól butorozott szoba, 1  
—2 úriembernek kiadó,  
Széchenyi ucca 15. sz.  
emelet. 1181

Butorozott  
szoba, olcsón kiadó, —  
Domb ucca 14. sz. A.

Különbejárátú  
uccai butorozott szoba,  
fürdőszoba használatl  
azonnal kiadó, Simonffy  
ucca 38. 1146

Legszebb  
helyen, elegánsan buto-  
rozott különbejárátú  
szoba, központi fűtés-  
sel kiadó. Cím a kiadó-  
ban. 1032

Különbejárátú  
elegánsan butorozott  
szoba, előszoba, fürdő-  
szoba kiadó, Fohn Hat-  
van ucca 6. 941

Csinosan  
butorozott uccai szoba,  
magános udvarban, —  
diszkrétnek alkalmas,  
kiadó, Szappanos ucca  
27. sz. Értekezni Péter-  
fia 42-44. étkezdében.  
1195

## Kiadó lakás egy szobás

Kiadó  
udvari szoba, konyha,  
spájk. Bővebbet Dara-  
bos ucca 11. alatt. 1123

Egy szoba,  
konyha, fűskamara ki-  
adó, Domb ucca 18.  
1187

Szoba,  
konyha, spájk, külön  
baromfiudvar, nov. hó  
elsejére kiadó, Vasváry  
ucca 14. szám. 1184

Uccai  
egy szoba, előszoba és  
mellékhelyiségekből ál-  
ló úrilakás kiadó, gyer-  
mektelennek, József k.  
herceg ucca 50. 1145

Egy szoba,  
konyha, spájk, azonnal  
kiadó, Király Ferenc u.  
21. (Gerébi-telep). 1150

Egy  
uccai szoba, konyhás  
lakás, november 1-re  
kiadó, Csap ucca 30.  
1152

Kiadó  
november hó elsejére  
szoba, konyha, fűs-  
kamara, Árpádtér 37.  
1155

Egy  
tisza szobás, konyhás  
lakás, 14 pengő havi  
bérért kiadó, Honvéd-  
temető ucca 10. 1198

## Kiadó lakás két szobás

Vénkertben  
12 percre a Nagytomp-  
lómól, két szoba, elő-  
szoba, konyha, kamara  
stb. kiadó, november  
hó elsejére. Értekezni  
Vénkert, Domokos La-  
jos ucca 16. sz. udvar  
végén, keresztútjéltben  
358 vv. A.

Kettőszobás  
udvari lakás kiadó Kos-  
suth u. 39. Házmaster.  
953

Szép  
kettőszobás udvari la-  
kás, elsejére kiadó, Ga-  
rav ucca 6. sz. 1133

Kiadó  
két szobás lakás, mellék-  
helyiségekkel, külön vi-  
rágos udvarral, novem-  
ber hó elsejére, Kassai  
út 19. szám. 1142

Két szoba,  
előszoba, fürdőszobás  
modern lakás, novem-  
berre kiadó. Érteklő-  
ni Piac ucca 41. szám,  
házfelügyelőnél. 1185

Két szobás  
konyhás, vízvezetékes  
lakás kiadó, Bőször-  
ményi út 3-B. 1193

Két szoba,  
konyha, spájk, fűs-  
kamara, kiadó, Bethlen  
ucca 41. szám. 1200

## Kiadó lakás három szobás

Kiadó,  
vagy eladó, azonnal,  
modern, télen, nyáron  
lakható villa, nagy kert  
tel, mely áll három szo-  
ba, előszoba, fürdő-  
szoba és minden mellék-  
helyiségekből, igen ol-  
csó bérért, az Andrássy  
úton. Bővebbet Csapó  
ucca 1., műteremben.  
A X-31.

Háromszobás  
ucca lakás, mellék-  
helyiségekkel, novem-  
ber hó elsejére kiadó,  
Nagyvárad ucca 14.  
1191

Háromszobás  
fürdőszobás, komplett  
modern lakás kiadó,  
novemberre, Simonffy  
ucca 40. szám. 1190

Kiadó  
háromszobás úrilakás,  
olcsón, Vendég ucca 43  
szám. 1095

Azonnal  
beköltözhető három  
szoba, előszoba, mellék-  
helyiségekkel, Kölcsey  
ucca 18. szám. 1179

Háromszobás  
uccai lakás, mellék-  
helyiségekkel, novem-  
ber hó elsejére kiadó,  
Teleki ucca 63. 1168

## Kiadó lakás nagyobb

Öt szoba,  
hallos lakás, minden  
komforttal, Simonffy u  
7. alatt, azonnal kiadó,  
ugyanott egyszobás gar-  
son lakás, fürdőszobá-  
val, november 1-re ki-  
adó. 1005

Négyszobás  
központi fűtéses kom-  
fortos lakás a Bika bér-  
házban november egyre  
kiadó. Érteklődni lehet  
a Bika halban.  
h - X-29.

Négyszobás,  
uccai modern úrilakás,  
november hó elsejére  
kiadó, Csapó ucca 24.  
1191

Négyszobás,  
fürdőszobás uccai la-  
kás, olcsón kiadó, —  
iparvállalatnak is al-  
kalmas, Csapó ucca 58.  
jobbra, vagy Csapó u.  
56 szám. 1197

## Ingósgágvétel

Használt  
horganyozott, vagy fe-  
kele ötnegyedes csövet  
keresek megvételre. —  
Cím a kiadóban. A

Perzsaszőnyeget,  
eredetű, összekötőt ju-  
tányosan veszek. Cím  
a kiadóban. 1186

## Ingósgág eladás

Eladók  
jókarban levő betétes  
szobabajtók, Kossuth u.  
48. szám. A vv

Vaskályha  
jókarban levő, eladó,  
Teleki ucca 13. 1148

„Meteor“  
kályha, folytonegő, kö-  
zép nagyságú, eladó,  
Varga ucca 10. 1189

Könyvszekerény  
írásztal, régi olasz  
stílusú, teljes üveggel,  
teljes hálószoza, könyv  
állvány, nő írásztal és  
mahagóni írásztal, téli  
férfikabát, többféle női  
kelengyék, vaságyak,  
eladók, Kossuth ucca  
29. szám. 1139

Egy  
női bunda eladó, Pé-  
terfia 53. szám. Sk.

## Eladó ház

Eladó  
25 évig adómentes, —  
szép családlház. Cím a  
kiadóban. 1096

Eladó  
Kétmalom ucca 9. sz.  
ház, négy szobás lakás,  
minden mellék helyiség-  
ny nagy kertes udvar. Er-  
tekezni lehet a 641. sz.  
telefonon. A vv

Szentanna 4.  
és Ispotály 7. számú há-  
zak eladók. Szentanna  
4. 1046

Eladó  
Csapó utca 99. számú  
nagyterű sarokház, a  
nyolc üzlethelyiséggel,  
minden elfogadható  
árért X-13-18 937

Eladó  
Verbőczy ucca 8. számú  
bérház, tizenegy rend-  
béli lakással, sürgősen  
olcsóért. X-13-18 938

Egy  
jól jövedelmező ház, —  
vendéglővel, kedvező  
fizetési feltételek mel-  
lett eladó. — Ugyanott  
egyszobás, konyhás la-  
kás, külön udvar, jó-  
szágtartással, azonnal  
kiadó. Árpádtér 3. 1174

Eladó  
emeletes bérház, óriási  
telekkel, a város leg-  
forgalmasabb helyén,  
25 évig adómentes, 10  
százalékot jövedelmez.  
Cím a kiadóban. 1192

Eladó  
Csapóker, Mátyás ki-  
rály ucca 41. sz. egy  
szoba, konyha, mellék-  
helyiségekkel, 113 négy  
szögöl szőnyeg. Értekez-  
ni lehet Eötvös ucca 9.  
jobbra II. ajtó. 1149

Most készült  
szép új ház, kevés pénz-  
zel, részletre eladó. Ri-  
hari ucca 11 sz. 1165

Eladó  
25 évig adómentes szép  
családlház. Cím a kiadó-  
ban. 1096

## Eladó föld

Városlól  
két kilométernyire, 8  
hold föld, igen olcsón  
eladó. József kir. her-  
ceg ucca 44. Mandel.  
1020

Eladó  
hat hold föld, a Sze-  
pesen. Értekezni Baros  
ucca 4. 1070

Öndődon  
Gál dűlőben 5 holdas,  
búzatermő fekete föld  
holdja 750 pengőjével  
eladó, Kút ucca 102.  
1175

Tégláskert  
Kanális ucca 27. szám  
két hold föld, lakóház-  
zal, gyümölcsösökkel ki-  
adó, Értekezni Tihanyi,  
Piac ucca 73. 1153

Eladó  
600 négyszögöl szőlő,  
Csapóker, Kínizi ucca  
90. sz. Érteklődni lehet  
Vendég ucca 43. 1097

Kilenc hold  
föld Öndődon, elfogad-  
ható árért eladó, Pa-  
csirta ucca 28. 679

Felelős szerkesztő:  
PÁLFY JÓZSEF  
A Tiszántúli Könyv- és  
Lapkiadó R. T. kiadása  
és rotációs nyomása.